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συνέχεια στη σελ. 3

Η ταξική πάλη των εργατών- των αγροτών- του λαού
θα τσακίσει την «κοινωνική συνοχή» των 

εργοδοτών- της κυβέρνησης

ΠΑΝΑΤΤΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ 
15 ΔΕΚΕΜΒΡΗ

Της... σύνταξης
Τα φέρετρα της πολεμικής οικονομίας

Ένας- ένας ανώτατοι αξιωματούχοι (υπουργοί, αρχη-
γοί στρατών) των χωρών μελών της ΕΕ, με πρώτο- 
πρώτο τον Δένδια (τον σχολιάσαμε και στο προηγούμενο 
φύλλο), βγαίνουν και μας λένε ότι πρέπει να είμαστε 
εμείς, οι ευρωπαϊκοί λαοί, όχι αυτοί οι αξιωματούχοι, τα 
παιδιά και τα εγγόνια τους, για να δεχτούμε να θυσια-
στούμε για τη… σωτηρία της Ευρώπης από τη Ρωσική 
απειλή και να ετοιμαστούμε, εμείς οι συνταξιούχοι, να 
υποδεχόμαστε τα παιδιά και τα εγγόνια μας μέσα σε 
φέρετρα από τα πολεμικά πεδία των σφαγών, στα οποία 
αυτοί, οι αξιωματούχοι θέλουν να μας οδηγήσουν ντε και 
καλά.

Και καλούν και διάφορους άλλους- πχ στη Γαλλία 
τους δημάρχους- ζητώντας τους να βοηθήσουν στην 
προπαγάνδιση και στο πέρασμα αυτής της πραγματικά 
εγκληματικής και κρυφοφασιστικής αντίληψης στις 
συνειδήσεις των λαών.

Κι απ’ ότι φαίνεται, μάλλον ετοιμάζονται να περάσουν 
σε άλλο ανώτερο στάδιο αυτής της προσπάθειας. Διότι 
χωρίς θύματα μέσα στην ΕΕ από τα εργατικά- λαϊκά 
στρώματα πως θα αυγατίσουν τα κέρδη τους η πολεμική 
βιομηχανία και οικονομία. Οι βιομήχανοι που θα παρά-
γουν όπλα, οι τράπεζες και τα διάφορα funds που θα 
δανείζουν την ΕΕ και τις χώρες μέλη με τα εκατοντάδες 
δισ/ρια για να χρηματοδοτούνται τα εξοπλιστικά προ-
γράμματά τους (RearmEE, Safe κ.α.), οι εξαγωγείς οπλι-
κών συστημάτων, λχ αμερικάνικα μονοπώλια, των οποίων 
τα προϊόντα ο Τρραμπ υποχρέωσε τους ευρωπαίους να 
αγοράζουν κλπ.

Και φυσικά πρέπει να υπάρχουν θύματα σε φέρετρα, 
γιατί πρέπει οι εξοπλισμοί αυτοί να χρησιμοποιούνται σε 
πεδία πολεμικά, ώστε να συνεχίσει να δουλεύει η πολε-
μική οικονομία και να παράγει κέρδη. 

Κι από την άλλη πρέπει να υπάρχουν θύματα όχι μόνο 
σε φέρετρα αλλά και έξω από αυτά, αφού η τρομοκρά-
τηση ενός πιθανού πολέμου, θα λειτουργεί σαν μέσο 
εκβιασμού στους εργαζόμενους να έχουν «τα κεφάλια 
κάτω», να δουλεύουν ασταμάτητα χωρίς να διαμαρτύρο-
νται, με 13ωρα, 60ωρα, μισθούς προσαρμοσμένους στον 
επικείμενο… ρωσικό κίνδυνο, δικαιώματα κρεουργημένα 
στην ίδια κρεατομηχανή. 

Χωρίς προστασία για τη ζωή τους στα εργοστάσια και 
εργοτάξια, χωρίς υγεία και περίθαλψη, αφού κι αυτή θα 
λειτουργεί στα μέτρα της επικείμενης έκρηξης πολέμου.

Αυτό είναι το μέλλον που προοιωνίζουν για εμάς, τα 
παιδιά και τα εγγόνια μας. Αυτή είναι η ελευθερία, που 
μας καλούν να υπερασπιστούμε, των φέρετρων.

Πριν 85 χρόνια η ναζιστική Γερμανία ξεκίνησε τον 
Β΄ΠΠ με στόχο την ανατροπή των αποτελεσμάτων του 
Α΄ΠΠ, από τον οποίο είχε βγει χαμένη, για να πετύχει το 
ξαναμοίρασμα των εδαφών, των πλουτοπαραγωγικών 
πηγών και φυσικά την καταστροφή της ΕΣΣΔ, την κατά-
κτηση και εκμετάλλευση των εδαφών  και του πλούτου 
της. Κι έβαλε σε φέρετρα περίπου 37 εκατομμύρια ευρω-
παίους.

Σήμερα που δεν υπάρχει ΕΣΣΔ και δεν μπορούν να 
κρυφτούν πίσω από τον «κομμουνιστικό κίνδυνο», μας 
μοστράρουν τον μπαμπούλα του ρωσικού. Που σε μεγά-
λο βαθμό είναι και δικό τους δημιούργημα, αφού η αντι-
παράθεσή τους με τις αναπτυγμένες ρωσικές ιμπεριαλι-
στικές βλέψεις, έφερε τα αποτελέσματα των επεμβάσε-
ών τους σε χώρες της πρώην ΕΣΣΔ, με τις διάφορες 
«έγχρωμες επαναστάσεις» ανατροπής φιλορωσικών 
κυβερνήσεων σε αυτές. Αυτές οι ηγεσίες σε ΕΕ και ΗΠΑ, 

Συνεδρίασε η ΣΕΑ στις 3 Δεκέμβρη για να εξετάσει 
την διαμορφωμένη κατάσταση και εν όψει προϋπολογι-
σμού και των προβλέψεών του για τις συντάξεις, την 
κατάσταση στην υγεία. Στη συνεδρίαση αποφασίστηκε η 
πραγματοποίηση Παναττικής Συγκέντρωσης στις 15 
Δεκέμβρη στην Πλ. Εθνικής Αντίστασης στην Αθήνα 
και πορεία στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων για συνάντηση με την υπουργό.

Στην ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΚΑΛΕΣΜΑ της ΣΕΑ τονίζεται 
πως «ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΚΟΡΟΪΔΙΑ ΤΗΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ 
ΛΥΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΜAΣ- Εκφράζουμε την 
πλήρη αντίθεσή μας στην συνεχιζόμενη, σκόπιμη και 
ψευδή προπαγάνδα και τους πανηγυρισμούς της κυβέρ-
νησης για την άνευ προηγουμένου κοροϊδία… με τις 
παροχές ψίχουλα σε μια μερίδα χαμηλοσυνταξιούχων.

Δεν πρόκειται να συμβιβαστούμε και να συμφωνή-
σουμε στην λογική αυτή… Δεν θα συμβιβαστούμε με τα 
κονδύλια που προορίζονται για την πολεμική οικονομία 
για τους αιματηρούς πολέμους για να δολοφονούνται οι 
λαοί στον βωμό των επιχειρηματικών συμφερόντων. 
Είμαστε σε πλήρη αντίθεση με το σχέδιο του προϋπολο-
γισμού για το έτος 2026.

Δεν θα ανεχθούμε τα νέα αντισυνταξιουχικά μέτρα 
στο όνομα του δημογραφικού, που

οι αντιλαϊκές πολιτικές τους το δημιουργούν».
Η ανακοίνωση παραθέτει όλα τα βασικά αιτήματα, που 

οι συνταξιούχοι διεκδικούν για αυξήσεις σε όλες τις 
συντάξεις και την απόδοση όλων- την 13η- 14η- τα 
αναδρομικά-την άμεση ενσωμάτωση όλης της π.δ.- την 
κατάργηση της ΕΑΣ- τις συντάξεις χηρείας- την Εθνική 
σύνταξη- τους επανυπολογισμούς- άμεσα μέτρα για 
ενίσχυση των δημόσιων δομών υγείας με προσλήψεις 
γιατρών, νοσηλευτών και υποδομές- μέτρα κοινωνικών 
παροχών κ.α., όπως επανειλημμένα έχουν διατυπωθεί.

Η ΣΕΑ επίσης εκφράζει την πλήρη συμπαράστασή της 
στα αιτήματα και στον δίκαιο αγώνα των αγροτών.

ΠΑΜΕ- Ταξικά εργατικά συν-
δικάτα: Αγωνιστικά συλλαλη-
τήρια 16 Δεκέμβρη για τον 

προϋπολογισμό

Σε Συλλαλητήρια στην Αθήνα (Σύνταγμα), Θεσσαλονί-
κη (Άγαλμα Βενιζέλου) και σε άλλες πόλεις την Τρίτη- 16 
Δεκέμβρη καλούν το ΠΑΜΕ και τα ταξικά συνδικάτα τους 
εργαζόμενους ενάντια στον νέο αιματοβαμμένο προϋπο-
λογισμό του πολέμου, των φόρων και της φτώχειας, με 
κεντρικό σύνθημα- αίτημα «Δώστε λεφτά για μισθούς 
υγεία και παιδεία- και όχι για του πολέμου τα σφαγεία»!!

Αγροτικά Μπλόκα- Μπλόκα- 
Μπλόκα

«Όλη η Ελλάδα ένα μπλόκο». Έτσι είπε ένας αγρότης. 
Γεια στο στόμα σου ρε μάγκα. 

«Ή εμείς ή αυτοί δεν υπάρχει άλλη λύση και την αστυ-
νομία να τη μαζέψουνε, γιατί θα φύγει η αστυνομία για 
άλλη χώρα!!», είπε ένας άλλος. Μπράβο σου ρε παλικάρι. 

Κι ο θεόρατος άρπαξε τον ΜΑΤατζή από την ασπίδα 
του και τον κόλλησε στη μπάρα του δρόμου.  Απάνω 
τους με τσαμπουκά φίλε.  

«Αυτό (η γκλίτσα του) φύλαγε μέχρι τα χτες 400 πράγ-
ματα. Σήμερα φυλάει μόνο εμένα», είπε ένας τρίτος. 
Κάνε τη γκλίτσα όπλο αγώνα θεριεμένε. 

«Δεν έχουμε να φάμε. Πολύ απλά», μολόγησε ο άλλος. 
Δυο απλές κουβέντες ενός απλού ανθρώπου που ξεπερ-
νάνε χίλιες διαλέξεις Χαρβαρντ-άκηδων.

Κι η κυβέρνηση του Μητσοτάκη τρέχει και δεν φτάνει. 
Που να τα βγάλει πέρα με τα θεριά. Ρε ξέρετε τι θα πει 
αγρότης. Τσομπάνης. Που άμα ξεφύγει από το «η ψήφο 
μου μετράει» θα σας πάρει αμπάριζα και δεν θα τον στα-
ματάνε εκατό διμοιρίες ΜΑΤ.

Γεια σας ρε γκεσέμια των βουνών, των δασών, των 
πλαγιών και των πεδιάδων. Είμαστε μαζί σας. Αγροτιά- 
Εργατιά- γηρατειά- μια φωνή και μια γροθιά!!

Γεια σας ρε 
παλικάρια 
αγρότες
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Συνεδρίαση του ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ της ΟΣΙΚΑ
Στις 25 Νοέμβρη συνεδρίασε το ΓΣ της Ομοσπονδίας στα νέα γραφεία της με θέμα: Ένας χρόνος δράσης από το 24ο συνέδριο της Ομοσπονδίας

Παρατίθενται τα βασικά αποσπάσματα από την εισήγηση του ΔΣ
Η κατάσταση που σήμερα επικρατεί σε όλο τον κόσμο και 

στην χώρα μας έχει τα στοιχεία μιας επικίνδυνης προοπτικής 
για τους λαούς, για τους εργαζόμενους, για τους πραγματι-
κούς παραγωγούς του πλούτου. 

Ένα χρόνο μετά το Συνέδριό μας ισχύει και επιβεβαιώνεται 
η εκτίμησή μας ότι οι ανισότητες ανάμεσα στις χώρες μεγαλώ-
νουν όλο και πιο πολύ. Η επίθεση των επιχειρηματικών ομίλων 
στα εργατικά - λαϊκά δικαιώματα και κατακτήσεις που με 
τόσους αγώνες και θυσίες είχαν κερδηθεί, εντείνεται… 

Όλα αυτά τα χρόνια… μειώθηκαν δραματικά οι συντάξιμες 
αποδοχές, οι κατακτημένες κοινωνικές παροχές… Έκλεισαν, 
κλείνουν ή συρρικνώνεται και ιδιωτικοποιούνται  δημόσιες 
δομές υγείας με μείωση γιατρών και νοσηλευτών. Παρόμοια 
είναι η αντιμετώπιση όσον αφορά στην διάθεση φαρμάκων, 
αλλά  και στην ύπαρξη δημοσίων δικτύων οίκων ευγηρίας…

Ιδιωτικοποιούνται και παραδίδονται στην στυγνή εκμετάλ-
λευση επιχειρήσεις παραγωγής κοινωνικών αγαθών στην ενέρ-
γεια, την ύδρευση, τις συγκοινωνίες… 

Οι τιμές των προϊόντων των ειδών λαϊκής κατανάλωσης, της 
ενέργειας αυξάνονται συνεχώς… Η φορολογία για τα λαϊκά 
στρώματα γίνεται αφόρητη, ενώ τα κράτη και οι κυβερνήσεις 
αξιοποιούν τα χρήματα αυτά για παραπέρα ενίσχυση των επι-
χειρηματικών ομίλων, την  ανάπτυξη και κερδοφορίας τους, για 
τις πολεμικές δαπάνες και όχι για την ικανοποίηση των κοινωνι-
κών- λαϊκών αναγκών… 

Έχει μεγαλώσει παντού ο αυταρχισμός, ενισχύονται η αστυ-
νομοκρατία, η αντεργατική νομοθεσία, τα εμπόδια απέναντι 
στη δράση του εργατικού κινήματος, στην οργάνωση των αγώ-
νων του, των απεργιών…

Η ανισοκατανομή του παγκόσμιου πλούτου διευρύνθηκε 
περαιτέρω μετά τη διεθνή συγχρονισμένη καπιταλιστική κρίση. 
Ο πλούτος όλο και περισσότερο συγκεντρώνεται σε λιγότερα 
χέρια… Την ίδια στιγμή που οι κυβερνήσεις… ετοιμάζουν τερά-
στια πακέτα δισεκατομμυρίων για πολεμικές δαπάνες, όπως 
αυτές για την Ευρώπη, που φθάνουν σε πρώτη φάση το αστρο-
νομικό ποσό των 800 δισ. Για την χώρα μας τα ποσά αυτά τα 
επόμενα χρόνια έχουν προγραφεί στο αστρονομικό ποσό των 
30 δισ…

Η κυβέρνηση… έχει το  απύθμενο θράσος μέσα από πρωτό-
γνωρη, αχαλίνωτη προπαγάνδα με την συνδρομή μιας μερίδας 
ΜΜΕ να προσπαθούν να μας πείσουν… ότι  οι συνταξιούχοι θα 
γεμίζουν τα πορτοφόλια τους με χρήματα από τις επικείμενες 
αυξήσεις στις συντάξεις τους. Όμως… ήρθαν οι διακηρύξεις 
του Πρωθυπουργού στην ΔΕΘ… με τα ψίχουλα στο όνομα του 
δημοσιονομικού κόστους… Μια μεγάλη μερίδα συνταξιούχων 
δεν θα πάρει καμιά αύξηση, και μια μικρότερη θα έχει αυξήσεις 
της τάξης των 8-10-12-15 ευρώ το μήνα μετά από 15 χρόνια 
περικοπές… είναι  εδώ και παραμένουν όλες οι βίαιες περικο-
πές των συντάξιμων αποδοχών… η νομοθετική διάταξη που 
κατάργησε την κατώτερη σύνταξη και την διαχώρισε σε εθνική 
και αναλογική, οι περικοπές των δώρων μας, του ΕΚΑΣ, των 
συντάξεων χηρείας, η αύξηση των κρατήσεων για την υγεία 
κατά 6% ακόμη και στους πεθαμένους, η αύξηση της συμμετο-
χής μας στα φάρμακα.  Η μη  καταβολή των αναδρομικών του 
11μηνου 2015-2016, των  επικουρικών και δώρων.  Η προσωπι-
κή διαφορά του νόμου Κατρούγκαλου που η ρύθμιση για ενσω-
μάτωση την επόμενη διετία δεν ικανοποιεί το αίτημά μας για 
άμεση ενσωμάτωσή της. Η  αρπαγή δεκάδων δισεκατομμυρίων 
από τα ασφαλιστικά ταμεία για την ανακεφαλαιοποίηση των 
τραπεζών.  Οι περικοπές   στις συντάξεις μας μέσω της ακρί-
βειας, που τσακίζει το εισόδημά μας… Δεν δόθηκε ποτέ καμιά 
αύξηση στις επικουρικές συντάξεις. Οι οφειλές των μεγάλων 
επιχειρηματικών ομίλων προς τα ασφαλιστικά ταμεία…

Ότι μέχρι σήμερα έχουμε καταφέρει να αποτρέψουμε, να 
καθυστερήσουμε, αλλά και να λύσουμε είναι αποτέλεσμα των 
αγώνων μας.  Η απόφαση να ενσωματωθεί η μισή προσωπική 
διαφορά για το τρέχον έτος, είναι αποτέλεσμα της πίεσης που 
έχουμε ασκήσει ως συνταξιουχικό  κίνημα… 

Τα αποθεματικά του επικουρικού (ΕΤΕΑ) των παλαιών 
συνταξιούχων… είναι στο τελείωμά τους, αυξήσεις δεν δίνονται 
και οι επικουρικές συντάξεις θα βρεθούν σε κίνδυνο το επόμε-
νο διάστημα. Το ΤΕΚΑ με τους «ατομικούς κουμπαράδες» και 
τα Επαγγελματικά ταμεία επιτείνουν τους κινδύνους… 

Από τα πιο τραγικά προβλήματα που βιώνουν οι λαοί όλα 
αυτά τα χρόνια είναι οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι οι οποίοι συνε-
χίζονται και διευρύνονται. Οι συνέπειες για τους λαούς είναι 
τραγικές, με κορυφαίο γεγονός τον σφαγιασμό του λαού της 
Παλαιστίνης από το δολοφονικό κράτος του Ισραήλ με την 
στήριξη των Αμερικάνων ιμπεριαλιστών. 

Εμείς από την μεριά μας από την αρχή σωστά χαρακτηρίσα-
με τους πολέμους αυτούς ιμπεριαλιστικούς και δεν μπήκαμε 
στο πειρασμό να ταχθούμε με τον ένα ή τον άλλο ιμπεριαλιστι-
κό πόλο.  Αυτούς που καθένας κατηγορούσε τον άλλον για το 
ποιος βρίσκεται στην σωστή και στην λάθος πλευρά της ιστο-
ρίας… τώρα κάθονται στα ίδια τραπέζια για το πώς θα μοιρά-
σουν την λεία και τις πλουτοπαραγωγικές πηγές των χωρών… 

Για τον σφαγιασμό του Παλαιστινιακού λαού οι φωνές μας 
ενώθηκαν με όλες τις φωνές στην χώρα μας και στον κόσμο 
των φιλειρηνικών λαών, που απαιτούν να σταματήσει ο πόλε-
μος με την δημιουργία Παλαιστινιακού κράτους στα σύνορα 
του 1967 με πρωτεύουσα την ανατολική Ιερουσαλήμ…

Αυτή η κοινωνία και η ανάπτυξη της οικονομίας σε αυτή την 
βάση… δεν μπορεί να έχει μέλλον… Δίκαιη κατανομή του πλού-

του σε αυτό το σύστημα δεν μπορεί να υπάρξει.. Η κοινωνία 
που θα καταργήσει την εκμετάλλευση, όπου ο πραγματικός 
παραγωγός του πλούτου θα γίνει ο αφέντης του και θα ικανο-
ποιεί τις ανάγκες του, από την άποψη των αντικειμενικών προ-
ϋποθέσεων, είναι επί θύρας…

Από τα βασικότερα ζητήματα της δουλειάς μας για την αντι-
μετώπιση των δυσκολιών, για την επίτευξη των στόχων μας 
είναι, να της οργανώνουμε παντού   με πνεύμα αισιοδοξία,ς με 
θετικά παραδείγματα από την δράση μας, με επιχειρήματα που 
θα δίνουν απαντήσεις στην επιχειρηματολογία των αντιπάλων 
μας… 

Με την χειροτέρευση της ζωής των συνταξιούχων, δεν μπο-
ρεί να υπάρξει κανένας συμβιβασμός, το συνταξιουχικό κίνημα 
σταθερά να δυναμώνει… να νικήσουμε τον «εσωτερικό» μας 
αντίπαλο που δεν είναι άλλος από την μοιρολατρία, την απογο-
ήτευση, την λογική του «δεν γίνεται τίποτα»…

Αυτό είναι από τα βασικότερα καθήκοντα μπροστά στις 
δύσκολες συνθήκες, πώς θα καταφέρουμε μέσα από την δου-
λειά μας να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις χειραφέτησης 
από τις πολιτικές που υπηρετούν τα συμφέροντα του μεγάλου 
κεφαλαίου που έχουν τσακίσει την ζωή μας. Πώς μέσα από την 
δουλειά μας θα εμπνεύσουμε το κίνημα σε αυτό το δρόμο σε 
αυτή την προοπτική…  

Το Γενικό μας συμβούλιο συνέρχεται μετά από ένα χρόνο 
δράσης από τις εργασίες του 24ου  Συνεδρίου της Ομοσπονδί-
ας μας, μια αγωνιστική δυναμική πορεία με βάση τα ζητήματα 
και τις αποφάσεις που συζητήσαμε και καταλήξαμε στις εργα-
σίες του. 

Με βάση τις  αποφάσεις του Συνεδρίου μας και όπως εκτι-
μήσαμε τις εξελίξεις,  συνεχίσαμε τη  δράση μας θέτοντας στις  
δυνάμεις της ομοσπονδίας μας και της ΣΕΑ σαν βασικό στόχο 
και προοπτική για το συνταξιουχικό κίνημα τη  μαχητική αγωνι-
στική δράση των συνταξιούχων από κοινού με το εργατικό 
λαϊκό κίνημα. 

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας… έκανε μεγάλη προσπά-
θεια και ήρθε πιο κοντά στα σωματεία μας με στόχο να  δυνα-
μώσει η κοινή δράση μέσα στο κίνημα… Δυναμώσαμε τη γραμ-
μή πάλης ενάντια στη κυβερνητική πολιτική… Μέσα από αυτές 
τις δράσεις δυνάμωσε ένα αγωνιστικό μέτωπο, που  απαντάει 
στην κυβέρνηση αλλά και στα κόμματα του συστήματος, που 
φέρνουν τεράστια ευθύνη για τις πολιτικές που έχουν εφαρμό-
σει, κάνοντας τώρα τάχα αντιπολίτευση σε αυτούς στους οποί-
ους έδωσαν την σκυτάλη, που πολύ τα ίδια ήθελαν να κρατή-
σουν, αλλά δεν τα κατάφεραν… 

Συνεχίσαμε την δράση μας, που εκφράστηκε σε όλα τα 
μέτωπα του αγώνα με όλες τις μορφές με πλαίσιο αιτημάτων 
στην βάση των πραγματικών μας αναγκών, με γνώμονα το «ό,τι 
διεκδικούμε είναι πληρωμένο από εμάς και δεν μας το έχει 
χαρίσει κανένας». 

Παρά τις δυσκολίες και δυστοκίες συνεχίζουμε να ανοίγου-
με κυβερνητικές πόρτες κάτω από δυναμικές, μαζικές κινητο-
ποιήσεις Περιφερειακού και Πανελλαδικού χαρακτήρα…

Θετική ήταν η παρέμβασή μας στην φετινή Διεθνή Έκθεση 
Θεσσαλονίκης συνέχεια της περσινής  με πολλαπλάσιο κόσμο 
από όλες τις περιοχές της χώρα μας, γεγονός που δημιούργη-
σε πνεύμα ανάτασης και αισιοδοξίας που μέτρησε στις κατοπι-
νές πετυχημένες συγκεντρώσεις μας στην Αττική και σε όλη 
την χώρα. Οι περιφερειακές συγκεντρώσεις του πρόσφατου 
διαστήματος ήταν πολύ μαζικές. Προσανατολιζόμαστε για 
σύσκεψη της ΣΕΑ με στόχο την οργάνωση νέας σειράς κινητο-
ποιήσεων μέχρι τις 15 Δεκέμβρη, πιέζοντας και για συνάντηση 
με την υπουργό εργασίας, που εκκρεμεί. 

Μαζικά συμμετείχαμε στους αγώνες τις απεργιακές κινητο-
ποιήσεις των εργαζομένων ενάντια στον επαίσχυντο νόμο που 
καταργεί μετά από 150 χρόνια το 8ωρο, επιβάλλοντας 13ώρες 
εργασίας. Στους αγώνες των γιατρών, νοσηλευτών, για τα προ-
βλήματα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, στους αγώνες 
που αναπτύχθηκαν ενάντια στους πλειστηριασμούς λαϊκών 
κατοικιών… Στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις των εργαζομένων 
και του λαού για την πραγματική τιμωρία των ενόχων για το 
έγκλημα των Τεμπών, 

Θετική ήταν η προσπάθεια της Διοίκησης της Ομοσπονδίας 
μας στην υλοποίηση της  απόφασης του συνεδρίου μας για την 
πραγματοποίηση συνεδριάσεων όλων των διοικητικών συμβου-
λίων των σωματείων μας σε όλη την χώρα με την παρουσία των 
μελών της Εκτ. Επιτροπής. Η απόφαση αυτή έχει υλοποιηθεί 
σχεδόν στο σύνολο των σωματείων όχι όμως συνολικά, που 

χρειάζεται να την συνεχίσουμε και να την επαναλαμβάνουμε σε 
τακτά διαστήματα… έχουμε καλά αποτελέσματα, όπως  παρα-
πέρα μαζικοποίηση των σωματείων μας με εγγραφές νέων 
μελών, αύξηση της συμμετοχής στις αρχαιρεσίες. Όμως αυτό 
που έχουμε σημειώσει στο συνέδριο μας ισχύει στο ακέραιο, 
ότι η μεγάλη μάζα των συνταξιούχων είναι έξω από τα σωμα-
τεία, όπως και η περιορισμένη συμμετοχή των γυναικών. 

Δώσαμε τη μάχη ως βασικό  καθήκον της πάλης των απόμα-
χων της δουλειάς, που έχουν μια ξεχωριστή εμπειρία, ώστε 
μέσα από τους αγώνες να ανεβάσουν την αγωνιστική συνείδη-
ση…

Να ξεφύγουν  από την στήριξη εναλλακτικών μορφών διακυ-
βέρνησης με την εναλλαγή διάφορων κομμάτων,  που μπερδεύ-
ουν με τις όποιες διαφορές τους και τις διακηρύξεις τους, οι 
οποίες δεν ξεφεύγουν από την διαχείριση του συστήματος, 
παγιδεύοντας τους εργαζόμενους στις δικές του ανάγκες. 

Είναι μεγάλη η προσπάθεια που χρειάζεται για να σταματή-
σει η αντιπαράθεση των  ανθρώπων του μόχθου για το ποια 
κυβέρνηση, ποιος Πρωθυπουργός θα λάβει την σκυτάλη από 
τον προηγούμενο, για να συνεχίσει να υπηρετεί τα κέρδη των 
επιχειρηματικών ομίλων… Με απλά λόγια να χτίζεται ένα ενιαίο, 
μαζικό, αγωνιστικό, ταξικό μέτωπο απέναντι στον ταξικό αντί-
παλο, χτυπώντας τις αδυναμίες, τις ολιγωρίες, τις αναστολές 
για τον καλύτερο συντονισμό δράσης…

Σε όλα αυτά μαζί, ενιαία, βρίσκεται και η ουσία της αντίλη-
ψής μας για τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες, γνωρίζοντας φυσι-
κά ότι παρά το γεγονός ότι από σήμερα πρέπει να αποτελέ-
σουν αντικείμενο διεκδίκησης, η πλήρης ικανοποίησή τους δε 
«χωράει» μέσα στο πλαίσιο του συστήματος, αλλά προϋποθέτει 
την κοινωνικοποίηση των συγκεντρωμένων μέσων παραγωγής 
και την ένταξή τους στον επιστημονικό κεντρικό σχεδιασμό της 
παραγωγής.

Ένα από τα σημαντικά ατού στην προσπάθειά μας για το 
ανέβασμα της δουλειάς μας στο επίπεδο των σημερινών ανα-
γκών και το ξεπέρασμα των αδυναμιών είναι, ότι ανάμεσα στο 
στελεχικό δυναμικό της ομοσπονδία, των σωματείων μας και 
των  δυνάμεων της ΣΕΑ υπάρχει συνοχή, καλή συνεργασία, 
κατανόηση δίχως βασικά προβλήματα στην συνεργασία μας. 
Αυτή η κατάσταση αποτελεί μεγάλο πλεονέκτημα και μια κατά-
κτηση που χρειάζεται με υπομονή να την διατηρήσουμε και να 
την δυναμώσουμε.

Η διοίκηση της Ομοσπονδίας μας ανταποκρίθηκε και στα 
διεθνή της καθήκοντα και ως ομοσπονδία και ως εκπροσώπηση 
της παγκόσμιας ομοσπονδίας συνταξιούχων. Συγκεκριμένα 
πήραμε μέρος με ομιλία του προέδρου μας στις εργασίες της 
γενικής συνέλευσης του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας στην 
Γενεύη για τα προβλήματα των συνταξιούχων σε όλο τον 
κόσμο. Με επίσκεψη αντιπροσωπείας μας στην Κωνσταντινού-
πολη και συνάντηση με τα Τουρκικά συνδικάτα των συνταξιού-
χων. Με επίσκεψη στο συνέδριο των συνταξιούχων στην 
Κύπρο. Με συμμετοχή του προέδρου μας στο εορτασμό για τα 
80 χρόνια από την ίδρυση της Παγκόσμιας Συνδικαλιστικής 
Ομοσπονδίας (ΠΣΟ) στο Παρίσι. 

Τέλος να αναφέρουμε ότι το Δ.Σ της παγκόσμιας ομοσπον-
δίας των συνταξιούχων λειτουργεί με τηλεσυνεδριάσεις σε 
τακτά διαστήματα.  

Στην δουλειά και την δράση μας… έχουμε πλευρές με θετι-
κό χαρακτήρα αλλά και ορισμένες αρνητικές. Συγκεκριμένα οι 
συγκεντρώσεις, οι συνελεύσεις και οι συσκέψεις των σωματεί-
ων συνεχίζουν με μια τάση βελτίωσης, όμως δεν μπορούμε να 
πούμε ότι έχουμε κάνει κάποιο σταθερό αξιόλογο άλμα. 

Το συμπέρασμα που βγαίνει είναι ότι εκεί που παλεύουμε τα 
προβλήματα για την μαζικοποίηση και την συμμετοχή των 
συνταξιούχων στην δράση, έχουμε αποτέλεσμα. 

Η  συμμετοχή έχει άμεση σχέση… με την δουλειά των σωμα-
τείων μας. Πόσο αυτή είναι συνδεδεμένη με τα μέλη τους, 
γενικότερα τους συνταξιούχους, αλλά και πώς τα Σωματεία 
μας εξασφαλίζουν δημοκρατικές διαδικασίες σε όλη τους την 
λειτουργία με συμμετοχικές διαδικασίες των μελών τους, πώς 
έχουν εξασφαλίσει την καλή σταθερή συνεργασία, την κοινή 
δράση με τα σωματεία της ΣΕΑ… ενώ σε ορισμένους νομούς 
δεν έχουμε καταφέρει την συγκρότηση και λειτουργία ΣΕΑ. 

Σημαντικό ζήτημα για την μαζικοποίηση των σωματείων μας 
είναι το βάρος που πρέπει να ρίξουμε στις αρχαιρεσίες, που 
δεν μπορεί να είναι αντικείμενο δράσης μόνο στον χρόνο που 
γίνονται, αλλά αποτέλεσμα συνεχούς δράσης του σωματείου 
σε όλη την διάρκεια της θητείας. 

Ένα από τα βασικά ζητήματα που έχουμε συζητήσει είναι 
για το πώς στην Θεσσαλονίκη θα χτίσουμε Σωματεία (όπως 
στην Αττική), σε σημαντικές πόλεις της ευρύτερης περιοχής 
στον νομό και την πόλη.  Να βάλουμε στόχο μέχρι το επόμενο 
συνέδριό μας να έχουμε κάνει βήματα. 

Τα περισσότερα σωματεία μας έχουν αξιοποιήσει τα οικονο-
μικά τους για εξοπλισμό με όλα τα σύγχρονα μέσα και εργα-
λεία, πρέπει όλα να το κάνουν. 

Τονίζουμε και πάλι πως τα οικονομικά από το 20λεπτο και 
γενικά οι οικονομικοί πόροι των σωματείων να αξιοποιούνται 
αποκλειστικά και μόνο για τη δράση και λειτουργία τους (αγω-
νιστικές, πολιτιστικές, ψυχαγωγικές, ενημερωτικές δραστηριό-
τητες) είτε αυτοτελώς, είτε σε συνεργασία με τη ΣΕΑ και τους 
φορείς του εργατικού κινήματος. Σε αυτές να εξασφαλίζεται η 
πρόσβαση όλων των συνταξιούχων, ανεξάρτητα αν είναι ή όχι 
μέλη του σωματείου.
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Στον προϋπολογισμό που κατέθεσε η κυβέρνηση στη 
βουλή, απλά επιβεβαιώνεται και επικυρώνεται η αντεργα-
τική- αντιλαϊκή κυβερνητική πολιτική, όπως αυτή εκφρά-
στηκε και από τις εξαγγελίες στην ΔΕΘ, ενώ όσον αφορά 
στους συνταξιούχους έχουμε μια επανάληψη των απατη-
λών παροχών του σχεδόν τίποτα, που όχι μόνο δεν 
λύνουν κανένα πρόβλημα, δεν απαντούν στα αιτήματα 
του συνταξιουχικού κινήματος, αλλά επιδεινώνουν την 
κατάσταση.

Επιδείνωση που επικυρώνεται με τις εκτιμήσεις και τα 
στοιχεία για:
1) τα ματωμένα πλεονάσματα 2,8% του ΑΕΠ ή 7,28 δισ.
2) αύξηση φόρων από 71,146 δισ. στα 73,645 κατά 2,5 

δισ. Να σημειωθεί πως οι προϋπολογισμένοι για το 
2025 ήταν 69,203, και πιάστηκαν 71,146 δισ., δηλαδή 
μας βούτηξαν 1,943 δισ. παραπάνω, κατά συνέπεια 
μπορούμε να συμπεράνουμε πως και το 2026 τα 
73,645 θα ξεπεραστούν κατά 2-3 δισ., άρα θα μας 
ξανασφάξουν. Αφού το 95% των φόρων το πληρώνου-
με εμείς, τα λαϊκά στρώματα.

3) την διατήρηση της ανεργίας σε υψηλά επίπεδα (8,6%), 
με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ που είναι μαγειρεμένα για 
να δείχνουν αυτά τα «χαμηλά» ποσοστά, ενώ εκείνα 
του ΕΦΚΑ και της ΔΥΠΑ δείχνουν υψηλότερα.

4) ο ονομαστικός μέσος μισθός αναμένεται να αυξηθεί το 
2026 κατά 3,7%, όσο και το 2025. Παίρνοντας υπ’ όψη 
τα όσα αναφέρονται παρακάτω στο σημείο (6) για τον 
πληθωρισμό, εύκολα βγαίνει το συμπέρασμα πως οι 
μισθοί σε πραγματική αγοραστική δύναμη θα έχουν 
ακόμα μια μείωση. Γι’ αυτό άλλωστε, σύμφωνα με τη 
Γιούροστατ, στη χώρα μας το πραγματικό κατά κεφα-
λήν εισόδημα για το 2024 παραμένει χαμηλότερο κατά 
5% σε σχέση με το 2004...

5) το μεγαλύτερο φτώχεμα των λαϊκών νοικοκυριών 
(ποσοστιαία μείωση της λαϊκής κατανάλωσης κατά 
0,2%, από 1,9% σε 1,7%).

6) Προπαγανδίζεται επίσης η μείωση του πληθωρισμού 
από το 2,6% στο 2,2%, ένα πλαστό, κουτσουρεμένο 
στοιχείο, που αποτελεί την κάλυψη, για να κουκουλώ-
νεται η μεγάλη, συνεχώς αυξανόμενη ακρίβεια των 
αγαθών- υπηρεσιών, που καλύπτουν τις πραγματικές 
και απαραίτητες ανάγκες των λαϊκών στρωμάτων, ειδι-
κά τα τρόφιμα. Που βγάζει τον μέσο ΔΤΚ, συνυπολογί-
ζοντας και προσθέτοντας τις τιμές των καβουροδα-
γκανών, των ποντικοπαγίδων και των ισιωτικών βλεφα-
ρίδων με εκείνες του κρέατος, του γάλακτος, των 
φρούτων!! Μάλιστα ο προϋπολογισμός εκτιμά ότι «η 
εξέλιξη αυτή (της μείωσης του πληθωρισμού) υποδη-
λώνει την εξομάλυνση(!!!) των υποκείμενων πιέσεων 
τόσο στον τομέα των τροφίμων…», όταν από τους 
παράγοντες των λιανικών πωλήσεων (ΣΜ) έχουν ήδη 
προαναγγελθεί νέες αυξήσεις στα τρόφιμα και άλλα 
είδη πρώτης ανάγκης από 1/1/2026!!!

7) Η δαπάνη για τις ΚΣ προβλέπεται να είναι αυξημένη 
κατά 1,153 δισ., που θα οφείλεται στην «αύξηση» του 
2,4% και στην παροχή νέων συντάξεων (από 29,903 
στα 31,056 δισ.). Η δαπάνη για τις ΕΣ προβλέπεται 
αυξημένη κατά 186 εκατ.(από 4,188 στα 4,374 δισ.), 
λόγω τακτοποίησης περιπτώσεων διαδοχικών ασφαλί-
σεων και καταβολής των σχετικών αναδρομικών.

8) Να προσθέσουμε πως ο προϋπολογισμός των 250 
ευρώ, του 2,4% και 1,2% για τους συνταξιούχους προ-
βλέπει για τον ΕΦΚΑ πλεόνασμα διετίας (2025-26) 
2,300 δισ. (για το ΕΤΕΑ περίπου 180 εκατ., οπότε δεν 
ισχύει η ρήτρα μηδενικού ελλείμματος, που απαγορεύ-
ει τις αυξήσεις στις επικουρικές συντάξεις) και για τον 
ΕΟΠΥΥ 1,300 δισ., πράγμα που- και από την πλευρά 
αυτή- αποδείχνει πως «λεφτά υπάρχουν» για ικανοποι-
ηθούν αιτήματα των συνταξιούχων, η κυβέρνηση όμως 
δεν το θέλει, επαναλαμβάνοντας μονότονα, πως ο 
δημοσιονομικός χώρος δεν επιτρέπει ούτε ένα ευρώ 
παραπάνω για τις λαϊκές ανάγκες.

9) Για την Υγεία ο τακτικός προϋπολογισμός προβλέπει 
μείωση δαπανών κατά 240 εκατ. ευρώ (από 7,186 στα 
6,946 δισ.), ενώ οι δαπάνες από το Ταμείο Ανάπτυξης 
θα αυξηθούν από 439 εκατ. στα 800, για μερεμέτια και 
απογευματινά χειρουργεία. Η ουσία είναι η μείωση των 
κρατικών δαπανών, που θα συνεχίσουν να επιβαρύ-
νουν την άθλια κατάσταση της παροχής υπηρεσιών 
υγείας κι αφού τα κονδύλια από το ΤΑΑ θα έχουν 
τελειώσει. Ο δε προϋπολογισμός δημοσίων επενδύσε-
ων στην υγεία αυξάνεται στα 96 εκατ. από 39 το 2025, 
όμως να σημειωθεί πως είχαν προϋπολογιστεί 66 εκατ. 
και εκτελέστηκαν τα 39. Είναι δε χαρακτηριστικό πως 
οι δαπάνες για προσωπικό των νοσοκομείων θα μειω-
θούν από τα 825 στα 801 εκατ., άρα ή θα υπάρξει 

περαιτέρω μείωση προσωπικού (συνταξιοδοτήσεις, 
παραιτήσεις) ή θα προσλαμβάνεται εποχικό με χαμη-
λούς μισθούς.

10) Το γενικό χρέος της χώρας θα μειωθεί από τα 
362,800 στα 359,300 δισ. ή σε ποσοστό ΑΕΠ από 
145,9% στο 138,2%. Να υπολογιστεί όμως ότι (α) στα 
κονδύλια αυτά δεν θα συμπεριληφθούν τα δάνεια για 
τα εξοπλιστικά προγράμματα (μέρος από την συμμετο-
χή περίπου 30 στα 800 δισ. της ΕΕ, στο SAFE επίσης 
της ΕΕ- πήραμε ήδη δάνειο 1,7 δισ.-, για την σταδιακή 
αύξηση του 3% στο 5% του ΑΕΠ για το ΝΑΤΟ, την 
χρηματοδότηση της Ουκρανίας κλπ), που δεν εντάσ-
σονται στους δημοσιονομικούς περιορισμούς των 
κανόνων της ΕΕ, κατά συνέπεια δεν αναφέρονται στα 
στοιχεία του προϋπολογισμού και (β) ότι η κυβέρνηση 
σπεύδει και πληρώνει πρόωρα δάνεια, που λήγουν 
αργότερα, με τις γαλλικές και ολλανδικές κυβερνήσεις 
να πανηγυρίζουν πρόσφατα για το δώρο αυτό της 
Ελλάδας!!

11) Η ανοδική πορεία των διαθέσιμων πόρων για επενδύ-
σεις συνεχίζεται και το 2026, με περαιτέρω αύξηση του 
προϋπολογισμού δημοσίων επενδύσεων κατά 14,5% 
σε σχέση με το προηγούμενο έτος, που αντιστοιχούν 
στο 6,4% του ΑΕΠ. Οι πόροι που διοχετεύονται έως το 
τέλος του 2026 σε επιχορηγήσεις και δάνεια (18,22 
δισ. ευρώ και 17,73 δισ. ευρώ αντίστοιχα- σύνολο 
35,95 δισ.!!!), προβλέπεται να ενεργοποιήσουν επεν-
δυτικές δράσεις ύψους άνω των 60 δισ. ευρώ. Οι πέντε 
πυλώνες στους οποίους εντάσσονται τα έργα που 
χρηματοδοτούνται από το ΤΑΑ είναι οι εξής: Πράσινη 
μετάβαση- Ψηφιακή μετάβαση- Απασχόληση, δεξιότη-
τες και κοινωνική συνοχή- Ιδιωτικές επενδύσεις και 
μετασχηματισμός της οικονομίας και- REPowerEU 
(ευρωπαϊκή πολεμική οικονομία).
Είδατε πουθενά επενδύσεις για υγεία, παιδεία, έργα 

προστασίας από καταστροφές και άλλες τέτοιες λαϊκές 
ανάγκες; Που με τις πρώτες φθινοπωρινές βροχές 
καταστράφηκαν περιοχές της Ηπείρου και της Κέρκυ-
ρας; Όχι. Όλα τα λεφτά στα αρπακτικά της πράσινης, 
ψηφιακής, επιχειρηματικής και πολεμικής οικονομίας.

12) Με τις προβλέψεις αυτές στην απέναντι μεριά, 
πάρτι θα στήσουν τα μονοπώλια και οι επιχειρηματικοί 
όμιλοι, αφού οι επενδύσεις τους σχεδόν θα διπλασια-
στούν (από 5,7% στο 10,2%), πατώντας πάνω στην κρατι-
κή χρηματοδότηση των επενδύσεών τους (βλέπε παρα-
πάνω εδάφιο 11), στην 13ωρη εργασία, στη πραγματική 
μείωση των μισθών, στην παραπέρα ελαστικοποίηση των 
εργασιακών σχέσεων, στην μείωση της φορολόγησής 
τους και των ασφαλιστικών εισφορών, ενώ ήδη αμερικά-
νικα μονοπώλια, ντόπιοι μεγαλοεπιχειρηματίες, ξένες 
εταιρίες (ισραηλινές κ.α.), εφοπλιστές, ήδη υπογράφουν 
μεγάλα συμβόλαια με την κυβέρνηση (κατ’ εντολή της 
αμερικανίδας πρέσβειρας) και ντόπιους ομίλους.

Στον προϋπολογισμό πάρχει και ένα κονδύλι ύψους 
68,232 εκατ. στις δαπάνες για την Άμυνα που ονομάζε-
ται «Ξένη στρατιωτική ενίσχυση». Ποιον θα ενισχύσου-
με με τα εκατ/ρια αυτά; Τον Ζελένσκι;

Συμπερασματικά. Ένας ακόμη και για τη νέα χρονιά 
αντεργατικός, αντιλαϊκός, φιλομονοπωλιακός και πολεμι-
κός προϋπολογισμός, απέναντι στον οποίο θα υψωθεί το 
αγωνιστικό εργατικό- λαϊκό κίνημα.

συνέχεια από τη σελ. 1
χωρίς να αφαιρούμε καθόλου τις μεγάλες ευθύνες της 
ρωσικής αστικής τάξης, που ενεργούσε κι αυτή στην ίδια 
λογική υπεράσπισης των δικών της ιμπεριαλιστικών συμ-
φερόντων, καλούν σήμερα εμάς, τα απλά λαϊκά στρώμα-
τα να γευτούμε τα πικρά, πνιγηρά, βρώμικα σε γεύση, 
οσμή, ουσία αποτελέσματα των πράξεών τους. Άραγε 
πόσα εκατομμύρια νεκρούς ευρωπαίους υπολογίζουν να 
κλείσουν σε φέρετρα οι σύγχρονοι… κουλτουριάρηδες 
του πολέμου;

Για εμάς όμως δεν υπάρχουν διλήμματα. Δεν έχουμε 
καμία υποχρέωση να διαλέξουμε τον «δικό μας» ληστή, 
εκμεταλλευτή, φερετροκατασκευαστή και νεκροθάφτη 
έναντι του ανταγωνιστή του, όποιας χωρικής προέλευ-
σης, για να μας οδηγήσει στο θάνατο και την καταστρο-
φή. Εμείς αρνιόμαστε να γίνουμε θύματα. Αρνιόμαστε να 
μας χώσουν σε φέρετρα. Αρνιόμαστε να δούμε τα παιδιά 
και τα εγγόνια μας μέσα σε φέρετρα. Αρνιόμαστε να μας 
θυσιάσουν στο βωμό της κερδοφορίας τους. Αρνιόμαστε 
και θα καλέσουμε και τα παιδιά και εγγόνια μας να αρνη-
θούν να πολεμήσουν για τα κέρδη των αφεντικών, των 
καπιταλιστών, των ληστών μας και δολοφόνων μας.

Αρνιόμαστε να γίνουμε θύτες άλλων λαών. Αρνιόμα-
στε η εργατική τάξη, τα εργαζόμενα νιάτα της χώρας 
μας, η νεολαία μας να γίνουν θύτες ή θύματα της εργα-
τικής τάξης, των εργαζομένων, των νέων άλλων χωρών. 
Δεν θα αφήσουμε να πάνε να αλληλοσφαχτούν στους 
πολέμους των ιμπεριαλιστών, των κυβερνήσεων, των 
πρωθυπουργών και υπουργών «μας».

Όχι στους πολέμους των ιμπεριαλιστών. Οι εργάτες, 
οι λαοί, τα νιάτα δεν έχουν να χωρίσουν τίποτα. Αντίθετα, 
ενωμένοι με την ταξική, εργατική, λαϊκή αλληλεγγύη και 
κοινή πάλη ενάντια στον κοινό εχθρό, τον καπιταλισμό, 
τον ιμπεριαλισμό, τον φιλοπόλεμο νεοφασισμό να τον 
ανατρέψουν, να τον καταστρέψουν μια και καλή. Για να 
πάψει να υπάρχει η… κουλτούρα των φέρετρων.

Της... σύνταξης
Τα φέρετρα της πολεμικής οικονομίας

ΠΑΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ 
ΜΕΤΩΠΟ (ΠΑΜΕ)

Ανακοίνωση (παρατίθενται τα βασικά σημεία)
Απευθύνουμε κάλεσμα σε όλες τις συνδικαλιστικές 

οργανώσεις, τα σωματεία, τις Ομοσπονδίες και τα 
Εργατικά Κέντρα ώστε να δυναμώσει αποφασιστικά η 
οργάνωση των εργαζομένων και η πάλη ενάντια στο 
ξεχείλωμα του ωραρίου, την ευελιξία και τους μισθούς 
πείνας για τα κέρδη των ομίλων. Προετοιμάζουμε τη 
δική μας απάντηση στον νέο πολεμικό κρατικό προϋ-
πολογισμό του 2026 με συλλαλητήρια σε όλες τις μεγά-
λες πόλεις της χώρας. Η απάντησή μας δεν είναι μόνο 
η καταγγελία του, αλλά η οργάνωση της πάλης ενάντια 
στις συνέπειες που φέρνει.

Η κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και οι προηγούμενες 
κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, υλοποιούν τη 
στρατηγική του κεφαλαίου που μεγαλώνει την εκμετάλ-
λευση και τη φτώχεια…

Κανένας εφησυχασμός από τις συμφωνίες για τη 
μοιρασιά των ενεργειακών πηγών στα μεγάλα μονοπώ-
λια και την προώθηση της μετατροπής της χώρας σε 
ενεργειακό κόμβο!..

Τώρα να δυναμώσει ακόμα πιο αποφασιστικά ο αγώ-
νας για την απεμπλοκή της χώρας από τους ενδοϊμπερια-
λιστικούς ανταγωνισμούς, να μην αξιοποιηθούν οι υπο-
δομές της πατρίδας μας από τα γεράκια του πολέμου. Το 
δίκιο δεν βρίσκεται στα παζάρια, αλλά στους δρόμους 
του αγώνα… 

Δεν ξεχνάμε ότι οι αντεργατικοί νόμοι, που χτύπησαν 
βασικά δικαιώματά μας, έχουν την υπογραφή των ΝΔ, 
ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ.

Προετοιμαζόμαστε για νέα αγωνιστική απάντηση αν 
η κυβέρνηση επιχειρήσει να φέρει νέο νόμο για τις 
ΣΣΕ, στην προσαρμογή της αντιδραστικής Οδηγίας της 
ΕΕ που έχει κριτήριο την κερδοφορία του κεφαλαίου.

Η μαζικοποίηση των σωματείων, η ίδρυση δεκάδων 
νέων σε χώρους δουλειάς, η αλλαγή του συσχετισμού 
δύναμης ώστε να απαλλαγούν οι εργαζόμενοι από την 
πολιτική της ταξικής συνεργασίας και των θυσιών για 
τα κέρδη του κεφαλαίου, στη ΓΣΕΕ, στην ΑΔΕΔΥ και 
συνολικά στο συνδικαλιστικό κίνημα, είναι προϋπόθε-
ση για την ορμητική ανάπτυξη του κινήματος.

Τα αντιλαϊκά χαρακτηριστικά του προϋπολογισμού 2026

Δεν θέλουμε 
προϋπολογισμό 

για πόλεμο
Θέλουμε

προϋπολογισμό 
για τις λαϊκές 

ανάγκες



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΙΚΑ

Δελτίο Τύπου 3/12/2025
Οι βιοπαλαιστές αγρότες μας παλεύουν για την επιβί-

ωσή τους κόντρα στην κυβερνητική πολιτική που τους 
τσακίζει τη ζωή, την καταστρεπτική ΚΑΠ της ΕΕ, τα μονο-
πώλια που κλέβουν το κόπο τους και τα τρωκτικά των 
αστικών κομμάτων που ληστεύουν τον μόχθο τους. Αγω-
νίζονται να μείνουν στα χωράφια και τα βοσκοτόπια τους, 
να εξασφαλίσουν ένα αξιοπρεπές εισόδημα, για να συνε-
χίσουν την παραγωγή των αγαθών που έχει ανάγκη ο 
απλός λαός.

Στα μπλόκα των τρακτέρ, κόντρα στην άγρια κυβερνη-
τική καταστολή και τις απειλές, τις επιθέσεις των ΜΑΤ, τα 
δακρυγόνα και τις συλλήψεις, δίνουν τη μάχη διεκδικώ-
ντας την ικανοποίηση των βασικών δίκαιων αιτημάτων 
τους, που θα τους βοηθήσουν να σταθούν στα πόδια και 
στα χωράφια τους. Δεν είναι οι αγρότες που κλείνουν 
τους δρόμους, τα τελωνεία, είναι η κυβερνητική πολιτική 
που τους οδηγεί στον αφανισμό.

Ο λαός, οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι είναι από την 
πρώτη στιγμή στο πλευρό των αγροτών, στηρίζουν τον 
αγώνα τους, συμμετέχουν στα μπλόκα. 

Η Ομοσπονδία Συνταξιούχων ΙΚΑ εκφράζει την πλήρη 
αλληλεγγύη της στον δίκαιο αγώνα των αγροτών μας, 
που είναι και όλου του λαού. 

Η ομοσπονδία καλεί όλα τα σωματεία συνταξιούχων 
της δύναμής της, να εκφράσουν την συμπαράστασή τους 
στους αγωνιζόμενους βιοπαλαιστές αγρότες.

Πολλά σωματεία μας, ανταποκρινόμενα στο κάλεσμα 
της Ομοσπονδίας, εξέδωσαν ΔΤ και ανακοινώσεις 
συμπαράστασης στον δίκαιο αγώνα των αγροτών, ενώ 
επίσης όσα δρουν στις περιοχές, όπου αναπτύσσονται 
μπλόκα, συμμετείχαν στις συγκεντρώσεις αλληλεγγύης 
στους αγωνιζόμενους αγρότες.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
Παγκρήτια συγκέντρωση στις 5 Δεκέμβρη στο Ηράκλειο

Μια πραγματικά μεγάλη συγκέντρωση πραγματοποί-
ησαν οι συνάδελφοι της Κρήτης στο Ηράκλειο, μετά 
από κάλεσμα των σωματείων όλου του νησιού και παρά 
την έντονη βροχόπτωση. Συγκέντρωση που στηρίχτηκε 
από το Εργατικό Κέντρο Ηρακλείου και άλλους φορείς 
της πόλης και όλης της Κρήτης.

Στο ΚΑΛΕΣΜΑ των σωματείων ανταποκρίθηκαν 
συνταξιούχοι που με πούλμαν έφτασαν στο Ηράκλειο 
από τα Χανιά, το Ρέθυμνο, τον Άγ. Νικόλαο, αποδείχνο-
ντας πως το μαχητικό πνεύμα των απόμαχων της δου-
λειάς δεν πτοείται ούτε από τον καιρό, ούτε από την 
αδιαλλαξία της κυβέρνησης. Το έλεγε η ανακοίνωση 
των σωματείων:

«Συναδέλφισσες και συνάδελφοι 
ΟΛΟΙ ΞΑΝΑ ΣΤΟ ΔΡΟΜΟ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ 
Η δυνατότητα και η ελπίδα να λυθούν τα προβλήμα-

τα μας, που τσακίζουν τη ζωή μας , βρίσκεται στους 
αγώνες, και στη μαζική συμμετοχή μας σε αυτούς.

Μόνο με τον αγώνα μας, σε κοινή δράση με τους 
εργαζόμενους τα παιδιά μας, μπορούμε να βάλουμε 
φραγμό και να αλλάξουμε τη δραματική ζωή που μας 
έχουν επιβάλει».

Κι αυτή αγωνιστική παρέμβαση του συνταξιουχικού 
κινήματος σηματοδοτεί την συνέχιση με μεγαλύτερη 
αποφασιστικότητα και δύναμη του αγώνα για διεκδίκη-
ση των δίκαιων αιτημάτων των συνταξιούχων.

Όπως τόνισαν στις ομιλίες τους οι εκπρόσωποι των 
σωματείων και ο πρόεδρος της ΟΣΙΚΑ Δ. Κουμπούρης  
«Για μια ακόμα φορά, οι συνταξιούχοι καλούνται σε 
αγώνες. Είμαστε εδώ γιατί έχουμε συσσωρευμένα, 
μεγάλα και σοβαρά προβλήματα. Η κυβέρνηση μέχρι 

τώρα δεν έχει ικανοποιήσει κανένα από τα αιτήματα των 
συνταξιούχων. Πάνω από μια δεκαετία μάς έχουν τσακί-
σει τις συντάξεις, τα δικαιώματά μας όλες οι κυβερνή-
σεις… Ζητούμε άμεσα να παρθούν μέτρα για την ακρί-
βεια, που πραγματικά εξαφανίζει τις πενιχρές συντάξεις 
μας. Δεν αντέχουμε να πληρώνουμε γιατρούς, φάρμα-
κα, εξετάσεις, απογευματινά ιατρεία και χειρουργεία 
επί πληρωμή». 

Με τη συγκέντρωση της Κρήτης ολοκληρώθηκε ο 
κύκλος των περιφερειακών συγκεντρώσεων, που είχε 
αποφασιστεί από τη ΣΕΑ τις αρχές Οκτώβρη.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΥΓΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΑΓΑΘΟ- ΟΧΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ
Η  Ένωση συμμετέχει στην Παγκρήτια Αγωνιστική 

Μέρα Δράσης για την υγεία στις 27 Νοέμβρη στην Πλα-
τεία Ελευθερίας, καλούμε όλους τους συνταξιούχους, 
τους εργαζόμενους, τους φορείς της πόλης μας να συμ-
μετέχουν μαζικά στην κινητοποίηση, που καλούν τα  υγει-
ονομικά σωματεία.

Χρόνια τώρα ζούμε την σταδιακή απαξίωση και εγκα-
τάλειψη όλων των δομών δημόσιας υγείας, με την διαχρο-
νική κρατική υποχρηματοδότηση που οδηγεί στην εμπο-
ρευματοποίηση του ποιο πολύτιμου αγαθού, που είναι η 
υγεία. Τα δημόσια νοσοκομεία, οι δομές Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, η ψυχική υγεία παρουσιάζουν εικόνα 
διάλυσης εξαιτίας των τραγικών ελλείψεων σε προσωπι-
κό, σε υποδομές  και εξοπλισμό με ανυπολόγιστες συνέ-
πειες  για τους ασθενείς αλλά και στις συνθήκες εργασί-
ας των υγειονομικών.

Λέμε ΟΧΙ στο νέο οδικό χάρτη για την υγεία, που προ-
βλέπει κλείσιμο νοσοκομείων, συγχωνεύσεις κλινικών, την 
είσοδο ιδιωτών γιατρών στο δημόσιο σύστημα υγείας, 
βγάζοντας στο «σφυρί» υποδομές και εξοπλισμό, που 
πλήρωσε ο Ελληνικός λαός.

Στόχο έχουν τα νοσοκομεία να γίνουν αυτοχρηματοδο-
τούμενες μονάδες με έσοδα μόνο από τις πληρωμές των 
ασθενών- πελατών και η κρατική χρηματοδότηση να 
κατευθύνεται σε πολεμικές δαπάνες, που δεν έχουν καμία 
σχέση με τις ανάγκες των εργαζομένων.                                                                                                                     
Όλοι και όλες σε ένα δίκαιο αγώνα υπεράσπισης της 
δημόσιας  και δωρεάν υγείας 

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΡΕΘΥΜΝΟΥ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΚΑΛΕΣΜΑ 

Να συμμετέχουμε μαζικά και αγωνιστικά στο Πανρεθε-
μνιώτικο Συλλαλητήριο την Πέμπτη 27 Νοέμβρη 2025 στο 
ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ, στο πλαίσιο της Παγκρήτιας κοινής ημέρας 
δράσης για την Υγεία, για την διάσωση του Νοσοκομείου 
μας και του ΕΣΥ, από την πολιτική και την πλήρη αδιαφο-
ρία της Κυβέρνησης για την απαράδεκτη κατάσταση που 
επικρατεί σήμερα  στον τομέα της Υγείας.

Η Υγεία είναι κοινωνικό αγαθό και δικαίωμα για 
ΟΛΟΥΣ, πρέπει να μην επιτρέψουμε να γίνει εμπόρευμα. 
Να μην  επιτρέψουμε τη διάλυση των Δημόσιων Νοσοκο-
μείων, τη διάλυση του ΕΣΥ.  Να προασπίσουμε το Νοσο-
κομείο μας και να απαιτήσουμε Δημόσια, Δωρεάν και 
Ποιοτική Υγεία για ΟΛΟΥΣ.

Σ’ ΑΥΤΟΝ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΕΙΨΕΙ 
ΚΑΝΕΙΣ!!!

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΝΑ ΔΙΑΤΡΑΝΩΣΟΥΜΕ  ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ 
ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΣΩΣΗ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ 
ΚΕΝΤΡΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ ΚΑΙ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ 
ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑΣ.  

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
«Η ΕΝΟΤΗΤΑ»
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τετάρτη 3/12: Παγκόσμια ημέρα αναπηρίας
Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα των Ατόμων με ειδι-

κές Ανάγκες (ΑμεΑ) και μετά την απόφαση της Διοίκησης 
να στηρίξει την αγωνιστική κινητοποίηση που οργανώ-
νουν αύριο Πέμπτη 4/12/2025 στην πλατεία Αγίας Σοφίας, 
καλούνται οι συνταξιούχοι μέλη και μη μέλη του σωματεί-
ου να δώσουν το αγωνιστικό τους «παρών» σε αυτήν.

Τα ζητήματα αναπηρίας, υγείας, πρόνοιας και ειδικής 
αγωγής διαπερνούν όλο το εργατικό-λαϊκό κίνημα και μας 
αφορούν όλους. Δεν είναι ζήτημα μόνο των αναπήρων 
αλλά και του  συνταξιουχικού κινήματος, είτε όταν αφορά 
τα παιδιά μας και τις οικογένειες τους, είτε όταν αφορά 
τους εργαζόμενους. 

Οι άνθρωποι με αναπηρίες και οι οικογένειές τους βιώ-
νουν καθημερινά τις συνέπειες της αντιλαϊκής πολιτικής 
που τους στερεί στοιχειώδη δικαιώματα. 

Οι δημόσιες δομές Υγείας, Πρόνοιας και Αποκατάστα-

σης διαλύονται, οι ελλείψεις σε προσωπικό και εξοπλισμό 
είναι τεράστιες, ενώ όλο και περισσότερες υπηρεσίες 
παραδίδονται σε ιδιώτες. Το αποτέλεσμα είναι να πληρώ-
νουν από την τσέπη τους θεραπείες, τεχνικά βοηθήματα 
και βασικές ανάγκες. Συνεχίζουν να κόβονται ποσοστά 
αναπηρίας, στερώντας επιδόματα και συντάξεις, με απο-
τέλεσμα χιλιάδες οικογένειες να μένουν χωρίς καμία 
στήριξη. 

Επίσης χιλιάδες εργαζόμενοι σε εργοστάσια, οικοδο-
μές, αποθήκες, delivery και άλλους κλάδους έρχονται 
καθημερινά αντιμέτωποι με τα εργατικά «δυστυχήματα», 
αποτέλεσμα της εντατικοποίησης και της έλλειψης 
μέτρων προστασίας. Πολλοί απ’ αυτούς τσακίζονται και 
καθηλώνονται ή έχουν ανάγκη από φροντίδα και αποκα-
τάσταση την οποία στερούνται.

Στηρίζουμε τους αγώνες των (ΑμεΑ) και απαιτούμε 
την άμεση ικανοποίηση των αιτημάτων τους. Όλοι την 
Πέμπτη 4/12/25  6μ.μ. στην πλατεία Αγίας Σοφίας, να 
καταγράψουμε στους δρόμους του αγώνα την καταδίκη 
μας για την βάρβαρη αντιλαϊκή-αντιαναπηρική πολιτική 
της κυβέρνησης!

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΡΟΔΟΥ
Δελτίο Τύπου 18/11/2025

Το Σωματείο αποχαιρετά με θλίψη τον συνάδελφο 
Καρελά Θωμά (Μάκη). Εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας 
στην οικογένειά του, στη σύζυγό του και στα δύο παιδιά 
τους. Ο Μάκης πορεύτηκε μαζί μας στο κίνημα και σε 
όλους τους κοινωνικούς αγώνες. Πάλεψε για να μπορέ-
σουν να έχουν οι εργαζόμενοι μισθούς και οι συνταξιού-
χοι συντάξεις στο ύψος των αναγκών τους. Αγωνίστηκε 
μαζί μας για κοινωνικές παροχές αποκλειστικά δημόσιες 
και δωρεάν, για έναν κόσμο δίκαιο χωρίς εκμετάλλευση, 
δίχως ξένες επεμβάσεις, δίχως προσφυγιά. 

Πλήρωσε όμως το τίμημα, όπως και χιλιάδες άλλοι 
συνάδελφοί μας που περιμένουν μήνες, χρόνια μέχρι να 
τους αποδοθεί η συμπληρωματική σύνταξή τους. Έφυγε 
από τη ζωή χωρίς να καταφέρει να απολαύσει αυτά που 
του όφειλε το κράτος που μοιράζει αφειδώς χρήματα για 
να ικανοποιήσει τους επιχειρηματικούς ομίλους. Όταν 
όμως πρόκειται για τις λαϊκές ανάγκες, τις ανάγκες των 
συνταξιούχων περισσεύουν μόνο ψίχουλα και αυτά «μετά 
θάνατον».

Το Σωματείο μας δίνει υπόσχεση αγώνα, όπως έκανε 
μέχρι σήμερα, για να αποδοθεί άμεσα η σύνταξή του 
Μάκη στη σύζυγό του και στην οικογένειά του.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  21/11/2025

ΟΧΙ στην εγκατάσταση σταθμού LNG στον Παγασητικό 
κόλπο!

Η Διοίκηση του Συλλόγου εκφράζει την αντίθεση της 
κατά των σχεδιασμών για την εγκατάσταση μονάδας 
φυσικού αερίου LNG στον Παγασητικό.

Οι συνέπειες της «επένδυσης» της Mediterranean Gas 
στην Μαγνησία δεν ωφελεί καμία λαϊκή οικογένεια της 
περιοχής και πανελλαδικά, επειδή εδώ και 4 χρόνια με τις 
αντιδραστικές πολιτικές της «πράσινης ανάπτυξης» με τις 
«γνωματεύσεις» από την πλευρά της Ρυθμιστικής Αρχής 
Ενέργειας, με τα αυξανόμενα «χαράτσια» μέσω της 
ρήτρας αναπροσαρμογής έχουν στην κυριολεξία «γονατί-
σει» τις οικογένειες της χώρας και ειδικά των συνταξιού-
χων που είναι άμεσοι αποδέκτες των άδικων περικοπών 
στο εισόδημα τους εδώ και 15 χρόνια από όλες διαχρονι-
κά κυβερνήσεις της ΝΔ, του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ.

Αυξάνοντας την ενεργειακή φτώχεια για το λαό μας, 
αφού συνεχίζονται οι πολιτικές που επιδρούν στο υψηλό 
κόστος ενέργειας και σε αυτές προτίθεται η αξιοποίηση 
του Αμερικάνικου LNG το οποίο φτάνει στην Ευρώπη με 
το κόστος του να είναι ανεβασμένο 4 φορές πάνω από 
την τιμή πώλησης στις ΗΠΑ.

Είναι μεγάλη κοροϊδία αυτά που λένε μερικοί ότι αν 
κατασκευαστεί ο τερματικός Σταθμός Αποθήκευσης, 
Αεριοποίησης ΥΦΑ -LNG στην Μαγνησία, θα έχει ο λαός 
της πιο φθηνό Φυσικό Αέριο. Άλλωστε υπάρχουν χειρο-
πιαστά παραδείγματα της θλιβερής πραγματικότητας, 
όπως για τους κατοίκους της Αττικής που βρίσκονται 
δίπλα στο τερματικό σταθμό της Ρεβυθούσας και δεν 
έχουν φθηνότερη τιμή στο Φυσικό Αέριο, από την στιγμή 
που είναι χρηματιστηριακό προϊόν με Διεθνή τιμή που 
αποτυπώνεται στο Χρηματιστήριο Ενέργειας του 
Άμστερνταμ.  

Μόνο το πιο σημαντικό για τους κάτοικους της πόλης 
μας, ότι προσθέτετε μια ακόμα περιβαλλοντική «βόμβα» η 
οποία θα έχει ένα μεγάλο αποτύπωμα στην περιοχή με 
ενδεχόμενου τραγικού ατυχήματος με πολύ σοβαρές 



ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ
συνέπειες για την υγεία των πολιτών, από την παγκόσμια 
εμπειρία των ατυχημάτων. 

Επίσης, μετέτρεψαν την περιοχή μας σε μια απέραντη 
αμερικανονατοϊκή βάση (Λιμάνι Βόλου, Στρατόπεδο 
Γεωργούλα, Στεφανοβίκειο, Αγχίαλος, κ.ά.), σε κόμβο 
επικίνδυνων ενεργειακών και ιμπεριαλιστικών ανταγωνι-
σμών, σαν συνέπεια του ενεργειακού σχεδιασμού των 
ΗΠΑ και της ΕΕ και με σοβαρούς κινδύνους για το λαό 
της περιοχής μας που γίνεται άμεσος στόχος. Τελικά 
δυστυχώς η ιστορία επαναλαμβάνεται, να θυμίσουμε ότι 
η Ουκρανία, η Συρία, η Λιβύη κ.α., που οι λαοί τους αιμα-
τοκυλιούνται, αποτελούσαν τέτοιου είδους κόμβους.

Για όλους αυτούς λόγους και όχι μόνο δεν συμβιβαζό-
μαστε, δεν αποδεχόμαστε να γίνουμε εμείς, τα παιδιά και 
τα εγγόνια μας πειραματόζωα και θύματα μιας κερδοφό-
ρας επένδυσης με όφελος αμέτρητων δισεκατομμυρίων 
για τους επιχειρηματικούς ομίλους, την ίδια στιγμή που 
τα λαϊκά στρώματα αντιμετωπίζουν την ενεργειακή φτώ-
χεια και την ακρίβεια, που τα δικαιώματά μας και η ζωή 
μας αντιμετωπίζεται ως «κόστος». 

Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας!
Ανταποκρινόμαστε στο κάλεσμα των σωματείων και 

φορέων της πόλης και συμμετέχουμε δυναμικά στην κινη-
τοποίηση για να σταματήσουν τώρα οι σχεδιασμοί για την 
εγκατάσταση μονάδας φυσικού αερίου LNG στον Παγα-
σητικό την Κυριακή 23 Νοεμβρίου στην παραλία του 
Βόλου.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΦΩΚΙΔΑΣ
Άμφισσα 19/11/2025

Πάρτε πίσω τώρα την απόλυση! Δεν θα μας γυρίσετε 
σε σκοτεινές εποχές!

Κύριοι της διοίκησης της Επιχείρησης «Ιχθυοκαλλιέρ-
γειες Γαλαξιδίου». 

Όσο κι αν επιθυμείτε να φανείτε στην τοπική κοινωνία 
σαν «ελεήμονες» που «δίνετε δουλειά» στους εργαζόμε-
νους, η πραγματικότητα και τα έργα σας άλλα φανερώ-
νουν. 

Δεν φτάνει που εκμεταλλεύεστε τους εργάτες τσακίζο-
ντας τις ζωές τους στις αντίξοες καιρικές συνθήκες εργα-
σίας, στην  υγρασία και στην αρμύρα της Θάλασσας, 
τώρα θέλετε και να εξαλείψετε κάθε φωνή που μπορεί να 
διαμαρτυρηθεί ακριβώς γι’ αυτές για τις άθλιες συνθήκες 
εργασίας, την ποιότητα ζωής των εργαζομένων. 

Η κοινωνία της Φωκίδας γνωρίζει και μάλιστα πολύ 
καλά το καθεστώς που δουλεύουν οι εργαζόμενοί σας. 
Ξέρουμε για την τρομοκρατία (όσο κι αν θέλετε να δείχνε-
τε φιλολαϊκό πρόσωπο) στους χώρους δουλειάς. Ακόμη 
και στους τόπους διαμονής τους, οι εργαζόμενοι, μιλούν 
για τη δουλειά τους κοιτάζοντας δεξιά και αριστερά, 
φοβούμενοι μήπως και ακούσουν τα γνωστά πλέον 
«αυτιά» σας!

Είστε πλέον γνωστοί και με αυτές σας τις ενέργειες 
αποκαλύπτεστε όλο και περισσότερο.

Όσο ψάρια και αν δώσετε, προκειμένου να έχετε στο 
χέρι τοπικούς παράγοντες, για να σας χορηγούνε  θάλασ-
σα (και γη) για την κερδοφορία σας, για να παρουσιάζουν 
και αυτοί με τη σειρά τους «κοινωνικό έργο» όταν μάλιστα 
οι όποιες κοινωνικές υπηρεσίες, με τις ευλογίες τους ή 
διαλύονται ή βγαίνουν στο σφυρί (Σχολεία, βρεφονηπια-
κοί, νοσοκομείο κλπ), όλοι οι υπόλοιποι, ο λαός της Φωκί-
δας συνολικά  είμαστε απέναντι σε τέτοια φαινόμενα, 
τρομοκρατίας – εκφοβισμού.

Ως απόμαχοι της δουλειάς βιώσαμε κάποια τέτοια φαι-
νόμενα την εικοσαετία μετά τη δικτατορία, μην μας ξανα-
γυρνάτε στις αλήστου μνήμης εποχές, εν έτη 2025! Θα 
σταθούμε δίπλα στα παιδιά μας, κοντά στους εργαζόμε-
νους στις «Ιχθυοκαλλιέργειες Γαλαξιδίου» εμποδίζοντας 
τον αυταρχικό κατήφορο που (θεωρούμε) μόλις άρχισε.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ
ΑΓΡΙΝΙΟ 14/11/2025

Το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ ν. Αιτωλοακαρνανίας, 
τιμά της 52η επέτειο του Πολυτεχνείου και καλεί όλους 
τους συνταξιούχος να πάρουν μέρος στη αντιιμπεριαλι-
στική συγκέντρωση τη Δευτέρα 17 Νοέμβρη 2025 στην 
κεντρική πλατεία, στη συγκέντρωση του ΕΚΑ και σε όλες 
τις πόλεις του νομού.

Τιμάμε την αντιδικτατορική πάλη και δυναμώνουμε τον 
αγώνα μας για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων μας για 
μια καλύτερη ζωή απέναντι στην επίθεση του κεφαλαίου 
που τσακίζει τις ζωές μας.

Δυναμώνουμε τον αγώνα ενάντια στην πολεμική οικο-
νομία που αξιοποιείται για να παράγεται πολεμικό υλικό 
για να σφαγιάζονται οι λαοί, στην προσαρμογή των κρα-
τικών δαπανών με άμεσες επιπτώσεις στις συντάξεις μας, 

στην Υγεία, τα νοσοκομεία, την Παιδεία και τις υποδομές. 
Συνεχίζουμε τον αγώνα μας και απαιτούμε εδώ και τώρα 
λύσεις στα προβλήματά μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ-ΕΦΚΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Την Κυριακή 25/11/25 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη 
μαζικότητα η εκλογοαπολογιστική συνέλευση του Σωμα-
τείου, κατά την οποία αποφασίστηκε η διεξαγωγή εκλο-
γών για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου στο 
διάστημα από 30/11 έως 7/12/2025.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ- 
ΔΑΦΝΗΣ- ΥΜΗΤΤΟΥ 

Δελτίο Τύπου 18/11/2025
Το ΔΣ του Σωματείου, μετά από ομόφωνη απόφασή 

του, κατέθεσε στις 27/10/25 αίτημα συζήτησης για μια 
ακόμα φορά στην πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου με 
θέμα: «η βούληση και οι πράξεις της Δημοτικής Αρχής για 
την υπεράσπιση και περιφρούρηση της Δημόσιας περιου-
σίας της πόλης μας».

Κομμάτι της Δημόσιας περιουσίας είναι και το οικόπε-
δο (όπου στεγάζονται τα γραφεία του Σωματείου μας) 
Κυδαθηναίων 13 και Μ.Αντύπα. Η επιλογή μας να εγκατα-
σταθούμε εκεί πρώτο στόχο ακριβώς αυτό είχε: να παρα-
μείνει το οικόπεδο για δημόσια χρήση κι όχι να δοθεί σε 
όποιον ιδιώτη για εκμετάλλευση και εμπορευματοποίηση 
όπως π.χ. το οικόπεδο που είναι η «ΕΞΗ», το SM Bασιλό-
πουλος στην κεντρική πλατεία, ολόκληρο οικοδομικό 
τετράγωνο στην πλατεία 25ης Μαρτίου, κλπ. και δεύτερο 
στόχο την στέγαση του Σωματείου.

Θα το λέμε και θα το επαναλαμβάνουμε, όσο χρεια-
σθεί: είμαστε η γενιά που αγωνίστηκε για την κατοχύρω-
ση της Δημόσιας Περιουσίας της πόλης με κάθε τρόπο 
και δίπλα στον αείμνηστο Δήμαρχο Δ. Κιντή που ΕΙΧΕ την 
βούληση και τα κότσια να πάει κόντρα στην κυβερνητική 
«νομιμότητα» και στους απογόνους των καταπατητών/
τσιφλικάδων Νασταίων κλπ για το όφελος των κατοίκων.

Και στο σήμερα, ακριβώς αυτό πράττουμε και θα πρά-
ξουμε. Δεν θα επιτρέψουμε στα κοράκια της ΕΤΑΔ να 
βάλλουν πόδι. Σε πολλαπλά Δημοτικά Συμβούλια (επί 
σημερινής και επί της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής) 
είχε ψηφισθεί το αυτονόητο, για την λειτουργία των γρα-
φείων μας, κι από τον σημερινό Δήμαρχο όταν ήταν αντι-
πολίτευση: ηλεκτροδότηση – ύδρευση – αποχέτευση. 
Παρ’ όλα αυτά, τίποτα δεν έχει υλοποιηθεί εκτός από την 
τοποθέτηση του κοντέϊνερ, παρ’ όλες τις αποφάσεις, τα 
ψηφίσματα, τις δεσμεύσεις κλπ, κλπ.

Καλούμε τα μέλη και τους φίλους του Σωματείου, 
κάθε κάτοικο, κάθε φορέα, κάθε Σωματείο και Σύλλογο, 
κάθε Δημοτικό Σύμβουλο και κάθε Δημοτική Παράταξη 
να πάρει ξεκάθαρη θέση και να συμπαραταχθεί μαζί 
μας. Καλούμε τον Δήμαρχο να τιμήσει τον Δικό του 
Λόγο και Δεσμεύσεις στο Δημοτικό Συμβούλιο στις 
30/4/2024.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΘΗΝΑΣ – 
ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ

Το Σωματείο μας πραγματοποίησε στις 9/11/2025 την 
χρονιάτικη τακτική  του συνέλευση. Έγινε απολογισμός 
της διοίκησης για την χρονιά που πέρασε καθώς και οικο-
νομικός απολογισμός και προϋπολογισμός για την επόμε-
νη χρονιά.

Αναφέρθηκε η δράση του Σωματείου και η συμμετοχή 
του στους αγώνες των συνταξιούχων και του εργατικού 
λαϊκού κινήματος καθώς και η αλληλεγγύη στις κινητοποι-
ήσεις για τους πλειστηριασμούς κατοικιών και γενικότε-
ρα.

Αναφορά έγινε ακόμα στην πολιτιστική δράση του 
Σωματείου, με παρακολούθηση θεατρικής παράστασης, 
εκδρομής στην ορεινή Αρκαδία και ιδιαίτερα στην δημι-
ουργία δανειστικής βιβλιοθήκης, με πολλά βιβλία, και με 
συνεχή εμπλουτισμό της.

Τέλος πρέπει να τονιστεί η συμμετοχή του Σωματείου 
στην μεγάλη Πανελλαδική συγκέντρωση των συνταξιού-
χων στη Θεσσαλονίκη για τις ανακοινώσεις-κοροϊδία του 
πρωθυπουργού από την Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης.

ΨΗΦΙΣΜΑ της Γενικής Συνέλευσης 
Η υγεία στη χώρα μας παραμένει σε κακή κατάσταση 

με συνεχή υποβάθμιση του δημόσιου συστήματος, με 
μεγάλες ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομές, και τον 
λαό να μην μπορεί να καλύψει τις ιατρικές του ανάγκες. 
Η κατάσταση σπρώχνεται συνεχώς προς την ιδιωτική 
υγεία και την εμπορευματοποίηση κάνοντας αβάσταχτο 
το κόστος των λαϊκών νοικοκυριών.

Ειδικότερα εμείς οι συνταξιούχοι που έχουμε μεγαλύ-

τερη ανάγκη από την περίθαλψη και τα φάρμακα.
Συμπαραστεκόμαστε στους υγειονομικούς που αυτόν 

τον καιρό είναι σε κινητοποιήσεις και στηρίζουμε τα 
δίκαια αιτήματά τους ενάντια στην κυβερνητική πολιτική.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ
Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που εξελέγη στις εκλογές 

στην πρώτη του συνεδρίαση στις 20/11/2025 συγκροτή-
θηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος:             Τσιουμπρής Δημήτρης
Αντιπρόεδρος:       Θεοδώρου Δήμητρα
Γεν. Γραμματέας:  Ζαπάντης Νίκος
Ταμίας:                  Τσιλιγγίρη Βάσω
Μέλη: Παπαπαναής Γιάννης, Κούρτα Χριστίνα, Τσελώ-

νης Δημήτρης

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ
ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

«Για την επανέναρξη των εργασιών στο Σκοπευτήριο»
Με μεγάλη χαρά είδαμε πως ξανάρχισε το έργο για την 

αναβάθμιση του Σκοπευτηρίου. Ένα εμβληματικό έργο 
που οι κάτοικοι της πόλης και εμείς οι συνταξιούχοι προ-
σμένουμε να ολοκληρωθεί με ανυπομονησία. Ένα έργο 
που θα στολίσει την καρδιά της πόλης μας, θα δώσει 
ανάσες πολιτισμού, αθλητισμού και αναψυχής στα παιδιά 
και στα εγγόνια μας, σε όλους τους κατοίκους της Καισα-
ριανής. Ένα έργο που θα ενισχύσει την ανάδειξη της 
πλούσιας ιστορίας και τους αγώνες των Καισαριανιωτών. 

Δεκαετίες τώρα, έχουν δοθεί μεγάλες μάχες από τους 
κατοίκους αυτής της πόλης, για να περιέλθει αυτός ο 
χώρος στον δήμο Καισαριανής και να αξιοποιηθεί ως 
πνοή στον λαό της. Να πάψουν να λυμαίνονται τον χώρο 
συμφέροντα που αρέσκονται στο να κινούνται στα σκοτά-
δια και να αποτελούν κίνδυνο για όποιον περνά από εκεί 
τα βράδια, πολύ δε περισσότερο για τα εγγόνια μας.

Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να εμποδίσει την ολο-
κλήρωση του έργου της αναβάθμισης

του Σκοπευτηρίου, με την οποία θα παραδοθούν νέοι 
χώροι αναγκαίοι για την πολιτιστική δημιουργία, τις αθλη-
τικές δραστηριότητες, την πλούσια ιστορία και παράδοση 
της πόλης μας.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ Ν. ΙΩΝΙΑΣ
Οι συνταξιουχικές οργανώσεις ΙΚΑ, ΟΑΕΕ και ΔΗΜΟΣΙ-

ΟΥ ευχαριστούμε όσες και όσους παρακολούθησαν την 
θεατρική παράσταση «Αγία Ιωάννα των σφαγείων» από τη 
θεατρική ομάδα του ΠΑΜΕ, που πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 30 Νοεμβρίου στο Πολύκεντρο «Ηλέκτρα Απο-
στόλου» στο Ηράκλειο Αττικής.

Ο δυνατός θεατρικός λόγος του Μπρέχτ, οι υπέροχες 
ερμηνείες από τους εργάτες ηθοποιούς και η ευρηματική 
σκηνοθεσία του Νεκτάριου Σκανδαλάκη θα μείνουν αξέ-
χαστα σε όσους παρακολούθησαν την παράσταση.

Οι συνταξιούχοι θα συνεχίσουμε την αγωνιστική μας 
δράση για μία ζωή που να καλύπτει όλες τις ανάγκες μας. 
Καλούμε τους συνταξιούχους να μαζικοποιήσουν τα 
σωματεία τους έτσι ώστε να γίνουν ζωντανές κυψέλες για 
να διεκδικήσουμε τα δίκαια αιτήματά μας.

Οι εργάτες όλου του 
κόσμου δεν έχουν να 

χωρίσουν τίποτα
Τα νιάτα όλου του 

κόσμου δεν έχουν να 
χωρίσουν τίποτα 
Οι λαοί όλου του 

κόσμου δεν έχουν να 
χωρίσουν τίποτα

Ενωμένοι να ανατρέ-
ψουν τους εκμεταλλευ-
τές- δολοφόνους τους
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Ευαγγέλια, ιαχές ευτυχίας, έπαινοι και 
άλλα παρόμοια εκτοξεύτηκαν σαν προετοι-
μασμένος ορυμαγδός από τα κυβερνητικά 
ΜΜΕ και φυσικά την ίδια την κυβέρνηση- η 
Κεραμέως και ο υφυπουργός της βγήκαν σε 
τ/ο και ρ/φ ΜΜΕ να διαφημίσουν την… 
τεράστια, ιστορική συμφωνία της με τους… 
κοινωνικούς εταίρους, βιομήχανους, μεγα-
λοξενοδόχους κλπ και τον Παναγόπουλο 
του ΠΑΣΟΚ, για την επαναφορά των ΣΣΕ. Ο 
ίδιος ο πρωθυπουργός την χαρακτήρισε 
ιστορική συμφωνία, που φέρνει:

1) ασφάλεια στον εργαζόμενο
2) σταθερότητα στον εργοδότη
3) κοινωνική συνοχή
Είπε «είδαμε πρώτη φορά την υπουργό 

μιας κεντροδεξιάς κυβέρνησης να κάθεται 
ανάμεσα στον πρόεδρο της ΓΣΕΕ και στον 
πρόεδρο των επιχειρήσεων και βιομηχανι-
ών… και τους άλλους κοινωνικούς εταί-
ρους… να συμφωνούν εργαζόμενοι και 
εργοδότες… υπηρετώντας από κοινού την 
κοινωνική συνοχή». Και καλά την υπουργό 
και τους βιομήχανους τους είδαμε κι εμείς. 
Τους εργαζόμενους που τους είδε ο πρωθυ-
πουργός. Γιατί εμείς δεν είδαμε κανέναν 
εργαζόμενο. Ένα ξοφλημένο απολειφάδι 
του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικα-
λισμού είδαμε, που σε καμία περίπτωση δεν 
εκπροσωπεί τους εργαζόμενους. Το έχουν 
αποδείξει οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, που ακρι-
βώς θεωρώντας ότι αυτή η ηγεσία τη ΓΣΕΕ 
δεν τους εκφράζει, την έχουν απομονώσει 
τελείως, ξεπερνώντας και την τυπική ύπαρ-
ξή της για την απόφαση και διοργάνωση 
εργατικών αγώνων.

Αλλά ποιο ήταν, για τον πρωθυπουργό 
και την Κεραμέως, που επίσης βγήκε σε 
κανάλια να διαφημίσει την… επιτυχίας της, 
το ζουμί της υπόθεσης; Ότι η συμφωνία θα 
εξασφαλίσει στους επιχειρηματικούς ομί-
λους την περιπόθητη «κοινωνική συνοχή». 
Δηλαδή την υποταγή του εργατικού κινήμα-
τος στις δικές τους επιλογές και πρακτικές. 
Μια κοινωνική συνοχή που το ταξικό εργατι-
κό κίνημα, με την ασταμάτητη πάλη του 
διαταράσσει, δρώντας υπέρ των συμφερό-
ντων και δικαιωμάτων της εργατικής τάξης, 
οργανώνοντας αγώνες σε επιχειρήσεις, 
κλάδους, απαιτώντας και κερδίζοντας πραγ-
ματικές ΣΣΕ, με αυξήσεις σε μισθούς, εργα-
σιακές σχέσεις καλύτερες, ωράρια ανθρώ-
πινα. Αυτό είναι που καίει τους εργοδότες, 
τους χαλάει τη σούπα του κοινωνικού διαλό-
γου, αμφισβητεί ή ακυρώνει την εφαρμογή 
αντεργατικών νόμων.

Αλλά- πέρα από τα όσα αποκάλυψε το 
ΠΑΜΕ για τις πραγματικές αντεργατικές 
στοχεύσεις της συμφωνίας- μιλώντας για 
οφέλη προς τους εργαζόμενους, και μόνο 
τη σύνθεση της τρόικας που κατέληξε στη 
συμφωνία αυτή να δεις, φτάνει να καταλά-
βεις πως το μόνο που δεν επιδιώκει είναι τα 
εργατικά οφέλη. Κεραμέως- που έφερε την 
13ωρη εργασία-, βιομήχανοι και άλλοι μεγα-
λοεργοδότες και ο Παναγόπουλος. Αν είναι 
δυνατόν να σκεφτεί κάποιος- εκτός από την 
κυβέρνηση, τα παπαγαλάκια της, τις ηγεσί-
ες του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΡΙΖΑ και ορισμένων 
άλλων- ότι αυτοί οι τρεις ενδιαφέρονται για 
τους εργαζόμενους και το καλό τους!!! Η 
πιο αντεργατική τριάδα ξαφνικά μετατράπη-
κε σε ευεργέτη των εργαζομένων!! Στην 
περίπτωση αυτή ακόμα και τα θαύματα 
έχουν τα όριά τους. 

Μάλιστα η Κεραμέως- συνειδητά, ασυνεί-
δητα;- ξεμπρόστιασε τον Παναγόπουλο και 
προφανώς την υπόλοιπη εργατοπατερίστι-
κη ηγεσία της ΓΣΕΕ, αποκαλύπτοντας ότι 
συνδιαλεγόταν στα κρυφά επί 7 μήνες με 
τους υπόλοιπους για τη συμφωνία αυτή, 
χωρίς ποτέ να ενημερώσει τους εργαζόμε-
νους, τα συνδικάτα. Κουβέντιαζε, σχεδίαζε 
και αποφάσιζε για τους εργαζόμενους, 
χωρίς αυτούς. Τα έκανε όλα πίσω από τις 

πλάτες τους, αμπαρωμένος μαζί με τα αφε-
ντικά του πίσω από κλειστές πόρτες, σαν 
τον απατεώνα που ετοιμάζει κάποια απατε-
ωνιά. Γιατί αν ήταν για το πραγματικό καλό 
τους, το λογικό δεν θα ήταν να βγει από την 
πρώτη στιγμή να ενημερώσει τους εργαζό-
μενους, να καλέσει τα συνδικάτα σε συσκέ-
ψεις, να πάρει τις γνώμες τους, να καλέσει 
σε έναν εργατικό διάλογο, πραγματική 
εργατική συμφωνία για ένα τόσο ευχάριστο 
γεγονός; 

Απέναντι σ’ αυτήν την κακοπαιγμένη 
συμπαιγνία στέκεται το ταξικό εργατικό 
αγωνιστικό κίνημα, που και πάλι θα ακυρώ-
σει στην πράξη το όποιο τελικό αντεργατικό 
αποτύπωμά της, θα καταστρέψει την παγίδα 
που έστησαν για τους εργαζόμενους, θα 
ανατρέψει τους στόχους της και θα πετύχει 
το αντίθετο. Την επίτευξη νικών και κατα-
κτήσεων για τους εργαζόμενους, παραμερί-
ζοντας και πάλι την ξεπουλημένη ομάδα στη 
ΓΣΕΕ, εμποδίζοντάς την να παίξει το ρόλο 
που η κυβέρνηση και τα αφεντικά της ανέ-
θεσαν, να προστατεύει τα συμφέροντα των 
μονοπωλίων και επιχειρηματιών από την 
εργατική  αγωνιστική πίεση για παραχώρη-
ση δικαιωμάτων.

Οι επιχειρηματίες και η κυβέρνηση, τα 
άλλα κόμματα του συστήματος, κατανοούν 
ότι οι αντοχές των εργαζομένων στην ασφυ-
κτική σε βάρος τους κατάσταση με την 
τεράστια ακρίβεια, το συνεχώς αυξανόμενο 
κόστος ζωής, τις τεράστιες δυσκολίες να τα 
βγάζουν πέρα, την πλήρη αδυναμία των 
εργατικών αμοιβών να καλύψουν τις ανά-
γκες τους, έχουν ήδη εξαντληθεί. Πως η 
ανοχή απέναντι στην γενική αυτή κατάστα-
ση φτάνει στο τέλος της, ότι οι εργαζόμενοι, 
όλο και πιο δυναμικά, πιο αποφασιστικά και 
οργανωμένα, ξεπερνώντας φοβίες, δισταγ-
μούς, κρατική και εργοδοτική τρομοκρατία, 
βγαίνουν μπροστά και παλεύουν για το κέρ-
δισμα πραγματικών οικονομικών και άλλων 
δικαιωμάτων, για να βελτιώσουν πραγματι-
κά τη ζωή τους.

Η ανάπτυξη αγώνων τα τελευταία χρόνια 
(πανελλαδικές- πανεργατικές απεργίες, 
απεργιακές δράσεις σε κλάδους και χώρους 
και του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα), 
η γενικευμένη αγανάκτηση, πολλαπλώς 
εκφραζόμενη, το στήσιμο νέων εργατικών 
σωματείων, η σταδιακή, σταθερή αλλαγή 
συσχετισμών στο συνδικαλιστικό κίνημα 
υπέρ των ταξικών δυνάμεων είναι δείγματα 
και αποδείξεις των αλλαγών των διαθέσεων 
των εργαζομένων, στην κατεύθυνση της 
ρήξης και σύγκρουσης με την κυρίαρχη 
πολιτική.

Στο φόντο αυτών των διεργασιών, το 
σύστημα παίρνει τα μέτρα του. Βλέποντας 
πως η υποταγή του εργατικού κινήματος 
στη φάση αυτή, με την τακτική της αποκλει-
στικής χρήσης βίας και τρομοκράτησης, 
μόνο με τον βούρδουλα, δεν έχει πια τα 
επιδιωκόμενα αποτελέσματα, δεν μπορεί να 
αναχαιτίσει την ενδυνάμωση τη ταξικής 
πάλης, προσπαθεί με τέτοιους τρόπους, 
που περιέχουν ολίγο καρότο- της δήθεν 
επαναφοράς των ΣΣΕ- να πετύχει τους στό-
χους του.

Να είναι όμως βέβαιοι οι του συστήμα-
τος, πως δεν πρόκειται να πετύχουν τίποτα. 
Στα χαρτιά θα μείνουν τα σχέδιά τους. Η 
εντεινόμενη ταξική πάλη, η μεγαλύτερη 
οργάνωση και συμμετοχή εργαζομένων στο 
αγωνιζόμενο συνδικαλιστικό κίνημα θα τους 
τα ανατρέψει, θα συνεχίσει να κερδίζει 
περισσότερα δικαιώματα. Θα διαλύει την 
«κοινωνική συνοχή», την «εθνική ομοψυ-
χία», το παραμύθι των «κοινών συμφερό-
ντων» εκμεταλλευτών και εκμεταλλευόμε-
νων, βάζοντας στην πρώτη γραμμή απο-
κλειστικά τα εργατικά και λαϊκά συμφέρο-
ντα.

Συνεχίζουμε την καταγραφή αγωνι-
στικών κινητοποιήσεων και δράσεων 
υγειονομικών, αλλά και λαϊκών δυνάμε-
ων με κατά τόπους παρεμβάσεις διεκδί-
κησης άμεσων λύσεων στα προβλήματα 
του συστήματος της δημόσιας υγείας.

1) Απεργία υγειονομικών Παρα-
σκευή 28/11/2025

Μετά τους γιατρούς, σειρά πήραν οι 
υγειονομικοί. Τα πρωτοβάθμια σωμα-
τεία εργαζομένων υγειονομικών στα 
δημόσια νοσοκομεία (νοσηλευτές, 
μαίες, τραυματιοφορείς, βοηθοί θαλά-
μων) πήραν την πρωτοβουλία και οργά-
νωσαν παναττική απεργία. Δράση που 
για πολλά χρόνια ο κλάδος δεν την 
«ήξερε», παρά τα συνεχώς συσσωρευό-
μενα προβλήματα που εντείνουν την 
καταπίεση του προσωπικού αυτού με 
εξαντλητικές εργασιακές συνθήκες. 
Δράση που η ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ 
(Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων 
στα Δημόσια Νοσοκομεία- ΠΑΣΚΕ- 
ΔΑΚΕ) αρνιέται πεισματικά να οργανώ-
σει, προσφέροντας υπηρεσίες στην 
κυβέρνηση και στην πολιτική διάλυσης 
και ιδιωτικοποίησης των νοσοκομείων. 
Με συγκέντρωση στο Σύνταγμα οι απερ-
γοί ανέδειξαν τα τεράστια προβλήματα 
των νοσοκομείων, διατράνωσαν τα αιτή-
ματά τους, έχοντας στο πλευρό τους 
εκπροσώπους των νοσοκομειακών για-
τρών, συνδικάτων, αλλά και απλού 
κόσμου. 

Επίσης επέδωσαν υπόμνημα με τα 
αιτήματά τους στα κόμματα της βουλής, 
τονίζοντας την απόφασή τους να συνε-
χίσουν τους αγώνες τους.

2) Λιβαδειά Πέμπτη 27/11/2025  
Δεκάδες σωματεία, φορείς της περι-

οχής, με πρωτοβουλία του Εργατικού 
Κέντρου, πραγματοποίησαν συγκέντρω-
ση διαμαρτυρίας ενάντια στην κυβερνη-
τική πολιτική για τον  νέο «υγειονομικό 
χάρτη», που υποβαθμίζει την νοσοκομει-
ακή περίθαλψη στο νομό, διεκδικώντας 
ενίσχυση του νοσοκομείου Λιβαδειάς με 
προσωπικό (ιατρικό, νοσηλευτικό) και 
υποδομές, που θα εξασφαλίζουν αξιο-
πρεπείς υπηρεσίες περίθαλψης στους 

εργαζόμενους και το λαό.
3) Καστοριά 27/11/2025  
Σύσκεψη έγινε για τα προβλήματα 

της υγείας στην πόλη και γενικά στη 
δυτική Μακεδονία από τους φορείς 
(σωματεία, σύλλογοι), όπου πάρθηκαν 
αποφάσεις- βγήκε και σχετική ανακοίνω-
ση-, καλώντας το λαό σε μαζική κινητο-
ποίηση την Τετάρτη 10/12 στην Λαϊκή 
αγορά Καστοριάς, για να εκφραστεί η 
αντίθεση και αντιπαράθεση με την ίδια 
κυβερνητική πολιτική της απαξίωσης 
των δομών παροχής υγειονομικών υπη-
ρεσιών στην περιοχή, απαίτησης να μην 
εφαρμοστεί “ο νέος υγειονομικός χάρ-
της” και στην Δυτική Μακεδονία. 

4) Κρήτη 27/11/2025 
Χιλιάδες κάτοικοι του νησιού ανταπο-

κρίθηκαν στο κάλεσμα των σωματείων 
των υγειονομικών και άλλων φορέων 
που συντάσσονται στον κοινό αγώνα για 
την υπεράσπιση και αναβάθμιση του 
δημόσιου συστήματος υγείας, των 
νοσοκομείων και των άλλων δομών της 
Κρήτης σε όλους τους νομούς. Σε Ηρά-
κλειο, Χανιά, Άγιο Νικόλαο, Ιεράπετρα, 
Σητεία, Ρέθυμνο το σύνθημα «Κάτω τα 
χέρια από τα νοσοκομεία- δικαίωμα μας 
είναι η δωρεάν υγεία» ακούστηκε πολύ 
δυνατά, η απαίτηση για αναβάθμιση και 
ενίσχυση των νοσοκομείων εκφράστηκε 
αγωνιστικά.

5) Νάουσα 20/11/2025
Με μια πολύ μαζική συγκέντρωση και 

πορεία που κατέληξε στο νοσοκομείο, ο 
λαός της πόλης και του νομού, με κοινή 
απόφαση του Εργατικού Κέντρου Ημα-
θίας, των γιατρών του νοσοκομείου, 
σωματείων εργαζομένων, αγροτών, 
συνταξιούχων έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα 
στην κυβέρνηση, πως δεν πρόκειται να 
γίνει αποδεκτή η επιχείρηση περαιτέρω 
υποβάθμισης των νοσοκομείων Βέροιας 
και Νάουσας, μέσω της ενοποίησης σε 
μια απαξιωμένη μονάδα στα πλαίσια του 
νέου «υγειονομικού χάρτη» που προ-
σπαθεί να επιβάλλει η κυβέρνηση.

Όλος ο λαός, όλη η χώρα στο πόδι 
με πρώτους τους συνταξιούχους για τα 
ζητήματα της υγείας.

Υγεία- περίθαλψη: λαϊκό δικαίωμα και 
ανάγκη, όχι εμπόρευμα

Εξαγγελίες και συμφωνία για τις ΣΣΕ: 
η πραγματική στόχευση

Κανένας έλληνας στρατιωτικός
έξω από τα σύνορα

Κανένας έλληνας νεολαίος στα ιμπεριαλιστικά
πολεμικά σφαγεία

Κανένα φέρετρο με έλληνες φαντάρους
στη χώρα μας
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Τη δεύτερη μέσα σε 
λίγες μέρες μεγάλη πανελ-
λαδική συγκέντρωση στις 
29/11/2025 πραγματοποίη-
σαν στο κέντρο της Αθή-
νας, οι στρατιωτικοί, δίνο-
ντας νέα μαχητική απάντη-
ση στο πολυνομοσχέδιο 
της κυβέρνησης, που στο-
χεύει στην κατάργηση 
κατακτημένων χρόνιων 
δικαιωμάτων τους, χτυπώ-
ντας και μισθολογικές και 
υπηρεσιακές κατακτήσεις 
τους. Επί πλέον ανατρέπει 
την δομή του ενιαίου στρα-
τεύματος, όπως είναι δια-
μορφωμένη μέχρι σήμερα, 
σε έναν σχηματισμό υπε-
ράσπισης της χώρας, από 
πιθανούς εξωτερικούς κιν-
δύνους, μετατρέποντάς το 
σε καθαρά ΝΑΤΟική μηχα-
νή, που θα καλείται να εξυ-
πηρετεί σχεδιασμούς και 
αποστολές ξένες με τα 
συμφέροντα της χώρας 
και του λαού.

Που, υπό τις εντολές 
του ΝΑΤΟ και άλλων ιμπε-
ριαλιστικών κρατικών ή 
διακρατικών σχηματισμών 
(ΗΠΑ, ΕΕ κλπ), θα αναλαμ-
βάνει και θα εκτελεί «καθή-
κοντα» μακριά από τη 
χώρα, όπου απαιτούν οι 
ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί 
και επιδιώξεις. Ο στρατός, 
το ναυτικό, η αεροπορία 
μας, κάθε μονάδα των ενό-
πλων δυνάμεων της χώρας 
θα αποστέλλεται παντού 
επί γης, για να υπηρετεί 
αυτούς του σχεδιασμούς. 
Στα Βαλκάνια, στην Ουκρα-
νία ή στη Μαύρη Θάλασ-

σα, στην Ερυθρά θάλασ-
σα, στον Ινδοειρηνικό ωκε-
ανό, στην Καραϊβική κ.α. 
Κάτι βέβαια που ήδη γίνε-
ται σε μεγάλο βαθμό, όμως 
η δομή που υπάρχει σήμε-
ρα, η διάταξη του ένοπλου 
δυναμικού, οι σχηματισμοί 
των στρατιωτικών μονά-
δων, δεν διευκολύνουν 
όσο θέλουν οι ηγεσίες 
τέτοιες δράσεις. Ο μετα-
σχηματισμός τους με βάση 
τα αμερικάνικα ή άλλα 
μισομισθοφορικά ή καθα-
ρά μισθοφορικά πρότυπα 
προβάλλει αναγκαίος για 
την πιο πετυχημένη προ-
σαρμογή στο νέο ρόλο 
τους. Άλλωστε ο τίτλος 
του ν/σ το λέει καθαρά: 
«Χάρτης Μετάβασης των 
Ενόπλων Δυνάμεων στη 
Νέα Εποχή», που είναι 
αυτή που περιγράφεται 
παραπάνω.

Αυτά όλα δεν χωρούν 
πλέον ανθρώπινο δυναμικό 
με κατοχυρωμένα οικονο-
μικά, υπηρεσιακά, εργασι-
ακά δικαιώματα μιας σχετι-
κής μονιμότητας. Απαιτούν 
ένα στράτευμα που θα έχει 
πάνω από το κεφάλι του 
μια ανασφάλεια, υποβαθμι-
σμένο και περισσότερο 
εξαρτημένο από τις διατα-
γές και αποφάσεις μιας 
ηγετικής, πολιτικής και 
υπηρεσιακής, ομάδας, 
υποταγμένο σε μια ανωτε-
ρότητα, που θα αποτελεί 
ταυτόχρονα άβατο προορι-
σμένο αποκλειστικά για 
εκείνους, που θα είναι 
πιστά και ολόψυχα δεμένοι 
στα συμφέροντα της ντό-
πιας αστικής τάξης και των 
συμμαχιών της.

Στεκόμαστε στο πλευρό 
των αγωνιζόμενων στρατι-
ωτικών, υποστηρίζουμε τα 
αιτήματά τους, απαιτούμε 
ένοπλες δυνάμεις στην 
υπηρεσία και προς υπερά-
σπιση των συμφερόντων 
της χώρας και του λαού 
μας και όχι εξάρτημα των 
ιμπεριαλιστικών δυνάμεων, 
του ΝΑΤΟ των ΗΠΑ, της 
ΕΕ. Και βροντοφωνάζου-
με: κανένας έλληνας 
στρατιωτικός εκτός συνό-
ρων.

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ 
ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων

Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ
Εκδότης:

ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ
Γραφεία:

Σωκράτους 23
(4ος όροφος)

Τ.Κ. 105 52 ΑθΗΝΑ

Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται 
δωρεάν

Σε κατάσταση «έκτακτης ανά-
γκης» κήρυξε η κυβέρνηση την 
Αττική και άλλες περιοχές, λόγω 
της λειψυδρίας που παρατηρεί-
ται, σύμφωνα με τους ισχυρι-
σμούς της. Βέβαια η κυβέρνηση 
για άλλη μια φορά «την πάτησε», 
αφού τις ίδιες μέρες ενέσκηψαν 
απανωτά καιρικά φαινόμενα με 
έντονες βροχοπτώσεις σε πολ-
λές περιοχές – και στην Αττική-, 
τσαλακώνοντας το αφήγημά της 
για λειψυδρία. 

Δεν υποτιμάμε ασφαλώς το 
πρόβλημα, που σταδιακά εξελίσ-
σεται σε ένα βάθος προηγούμε-
νων χρόνων. Και μόνο τη στάθμη 
της Υλίκης να δει κάποιος, κατα-
λαβαίνει πως το πρόβλημα βρί-
σκεται μπροστά μας. Τι έχει 
κάνει όμως η κυβέρνηση, σημε-
ρινή και προηγούμενες, για να 
το «αναχαιτίσει», να το διορθώ-
σει; Τίποτα ουσιαστικό, εκτός 
από το να βάζει και το ζήτημα 
αυτό στον αυτόματο πιλότο της 
ιδιωτικοποίησης, σαν επιλογή 
ξεπεράσματος των δυσκολιών.

Τα στοιχεία λένε πως μεγάλες 
ποσότητες των νερών στη χώρα 
μας από σταθερές πηγές (ποτά-
μια, χειμάρους, λίμνες, υπόγειες 
κλπ) είτε δεν αξιοποιούνται 
(αποσπασματικά έργα με τέτοιο 
στόχο) και δεν περιφρουρούνται 
σωστά (πχ βλάβες στα δίκτυα), 
ώστε να μην «χάνονται», είτε 
από βροχές, όπου δεν υπάρχουν 
έργα περισυλλογής- αποθήκευ-
σης με προγραμματισμό, με 
αποτέλεσμα όσα από αυτά κατα-
λήγουν σε λίμνες να συμπληρώ-
νουν μεν μέρος των ελλείψεων, 
τα υπόλοιπα όμως καταλήγουν 
«δώρα- άδωρα» για το λαό και 

τις ανάγκες του. Κι ενώ προκα-
λούν με μεγάλη «ευκολία» κατα-
στροφικές πλημμύρες, κατολι-
σθήσεις, υπερχειλίσεις, από την 
άλλη δεν προσφέρουν μόνιμη, 
σταθερή προοπτική αντιμετώπι-
σης ενός πιθανού προβλήματος 
μελλοντικής λειψυδρίας.

Η κυβέρνηση όμως σταθερά 
προωθεί τη λύση της ιδιωτικο-
ποίησης των συστημάτων 
ύδρευσης όλων των πόλεων, 
προπαγανδίζοντάς την σαν 
μοναδική λύση στο πρόβλημα. 
Για τις ΕΥΔΑΠ και ΕΥΑΘ έχει 
ήδη τροχοδρομηθεί, με την 
εκχώρηση του 49% του ιδιοκτη-
σιακού καθεστώτος τους σε ιδι-
ώτες. Όπου μπορούμε να φαντα-
στούμε ότι, αν με τη σημερινή 
κατάσταση της πλήρους κρατι-
κής υπευθυνότητας για τη λει-
τουργία τους υπάρχουν και 
εμφανίζονται τέτοια προβλήμα-
τα αδυναμίας περιφρούρησης 
του αγαθού αυτού σε τέτοιες 
ποσότητες και τέτοια ποιότητα, 
που να ικανοποιεί τις λαϊκές ανά-
γκες, τι έχει να γίνει αν πάρουν 
την υπόθεση στα χέρια τους οι 
ιδιώτες.

Το παράδειγμα της Hellenic 
train στο σιδηρόδρομο είναι 
αποκαλυπτικό για το τι σημαίνει 
ιδιωτικοποίηση. Τέμπη και ύστε-
ρα, αντί για μέτρα βελτίωσης 
του δικτύου και των κανόνων 
κυκλοφορίας, μέτρα χειροτέ-
ρευσης της κατάστασης. Αν 
σήμερα, με τον κρατικό έλεγχο 
στις εταιρίες ύδρευσης, αυτό 
που προέχει είναι η εξυπηρέτη-
ση των βιομηχανιών και των 
μεγαλοεπιχειρηματιών του του-

Πραγματική λειψυδρία ή έναρξη 
της επιχείρησης

ιδιωτικοποίησης του νερού

Στρατιωτικοί: δεύτερη μεγάλη 

πανελλαδική συγκέντρωση 

στην Αθήνα- όχι στο πολυνο-

μοσχέδιο της κυβέρνησης.

Ένοπλες δυνάμεις για τη χώρα 

και το λαό και όχι για το ΝΑΤΟ 

και τους αμερικανούς.

Όπως ήταν αναμενόμενο, τη συμ-
φωνία κυβέρνησης- EXXONMOBIL 
για τους ενεργειακούς πόρους στο 
Ιόνιο, την πώληση του λιμανιού της 
Ελευσίνας στην επίσης αμερικάνικη 
ΟΝΕΧ, την οριστικοποίηση της μετα-
τροπής της χώρας σε διαμετακομι-
στικό κέντρο αποκλειστικά του αμε-
ρικάνικου LNG, όλα κατ’ εντολή της 
Γκιλφόιλ, ακολούθησαν ξανά διθύ-
ραμβοι για την επιτυχία αυτή, που 
αποδείχνει την στρατηγική σημασία 
που έχουμε για τις ΗΠΑ, για το ότι 
γινόμαστε ενεργειακός κόμβος και 
μπλα- μπλα- μπλα και που για άλλη 
μια φορά ρίχνει χαστούκια στον 
Ερντογάν, στριμώχνει την Τουρκία, 
μας εξασφαλίζει εθνικά και μπλα- 
μπλα- μπλα. Και ότι θα ωφεληθεί 
όλος ο λαός, θα έχουμε φτηνότερη 
ενέργεια και ρεύμα, θα ζήσουμε 
καλύτερα, επειδή θα γίνουμε κατά 
ένα ακόμα μεγαλύτερο ποσοστό αμε-
ρικανοκατεχόμενοι και μπλα- μπλα- 
μπλα. Ούτε λίγο ούτε πολύ μας λένε 
ότι το αμερικανάτο, ο Τρραμπ, η 
Γκιλφόιλ ήρθαν εδώ γιατί μας αγαπά-
νε και ενδιαφέρονται για το καλό μας 
και τα αμερικάνικα μονοπώλια θα 
μοιραστούν τα κέρδη τους μαζί μας. 

Ας μας πουν μια χώρα, όπου έκα-
ναν γιουρούσι οι αμερικάνοι επιχει-
ρηματίες (και οι άλλοι ληστές ευρω-
παίοι, ασιάτες και λοιποί) και ο λαός 
της γνώρισε την καλοπέραση. Δεν 

καλοπερνάνε οι εργαζόμενοι και ο 
λαός στις ΗΠΑ, εμείς θα γνωρίσουμε 
την ευημερία. 

Γιατί κι όταν τα ευρωπαϊκά και 
ντόπια μονοπώλια εξασφάλισαν την 
κερδοφόρα αρπαχτή τους με την 
ενέργεια στη χώρα μας, με τις ΑΠΕ 
και το φ.α., μας έταζαν φτηνό ρεύμα 
και φτηνή ενέργεια. Κι όχι τέτοια δεν 
είδαμε, αλλά μας έχουν ταράξει στην 
ακρίβεια. Η χώρα μας έγινε πρωτα-
θλήτρια της ΕΕ στην ανάπτυξη των 
ΑΠΕ, αντικατέστησε τον λιγνίτη σχε-
δόν πλήρως με το φ.α. κι εμείς πλη-
ρώνουμε το ρεύμα 2 και 3 φορές πιο 
ακριβά. Και για να πάμε μερικές 
δεκαετίες πιο πίσω, θυμάστε πως και 
με τα πετρέλαια της Καβάλας θα 
γνωρίζαμε την σχεδόν τσάμπα ενέρ-
γεια, αλλά η εταιρία που τα εκμεταλ-
λευότανε, είχε την πιο ακριβή βενζί-
νη.

Και τώρα θέλουν να μας πείσουν 
ότι, παίρνοντας οι αμερικάνοι, μαζί 
με τους εγχώριους συνεργάτες τους, 
τα ορυκτά του Ιόνιου, εμείς πάλι θα 
απολαύσουμε οφέλη, που δεν είχαμε 
ονειρευτεί. Ή ότι αφού θα γίνει ο 
Έβρος αμερικάνικος ενεργειακός 
κόμβος, ο ελληνικός λαός θα χαρεί 
πλούτη που δεν τα περίμενε. Και 
πάνω- κάτω τα ίδια μας τσαμπουνάνε 
εν όψει άλλων παραχωρήσεων στο 
Αιγαίο, στα νότια της Κρήτης κλπ.

Όπως λέει κι η κυβέρνηση, το 

30-40% των αποτελεσμάτων της 
εκμετάλλευσης του Ιόνιου πλούτου 
θα έρχεται στη χώρα! Ναι εντάξει και 
το 70-80% της ενέργειας των ΑΠΕ 
στη χώρα μένει, αλλά εμείς, τα λαϊκά 
νοικοκυριά δεν κατέχουμε ούτε μια 
κιλοβατώρα της, αφού ανήκει στα 
κοράκια της ενέργειας. Όπως θα 
κατέχουν και το 60-70% του Ιόνιου, 
ενώ εμείς θα εξακολουθήσουμε να 
αγοράζουμε πανάκριβα.

Ρε ‘σείς τσιράκια των αμερικάνων 
μπορεί να είσαστε. Σβερκοσκυφτά-
κηδες στη Γκιλφόιλ μπορεί να γίνατε. 
Το γλύψιμο του «διαβολικά καλού» 
Τρραμπ- κατά τον Ιθακήσιο Τσίπρα- 
να απολαμβάνετε. Εμάς από πού κι 
ως που μας περνάτε για «αμερικανά-
κια», που χάφτουν έτσι εύκολα όλα 
αυτά τα αηδιαστικά που μας σερβί-
ρετε. Δεν μασάμε ρε. Κι άμε μωρέ 
μην το πάρουμε απόφαση, τότε θα 
τρέχουν οι αμερικάνοι σας να φύγουν 
άρον- άρον όπως τότε στο Βιετνάμ- 
κι εσείς μαζί τους.

Και ξέρετε, τότε ναι. Αφού θα 
πάρουμε πίσω το Ιόνιο και το 
Αιγαίο, τον Έβρο και την Ελευσίνα, 
τον Βόλο και την Κρήτη από τους 
αμερικάνους, τον Πειραιά από τους 
Κινέζους και το λιμάνι της Θεσσα-
λονίκης από τους Ρώσους θα έχου-
με και φτηνό ρεύμα και φτηνά καύ-
σιμα. Δικά μας εκατό τα εκατό.

Συμβόλαια με αμερικάνικες εταιρίες και «λαϊκά οφέλη»

Οι συνταξιούχοι- εργα-
ζόμενοι και τα κέρδη 

του ΕΦΚΑ
Νομίζετε πως ο πρωθυπουργός όταν καμά-

ρωνε στη ΔΕΘ, πως έχει στείλει πίσω στη 
δουλειά 250.000 συνταξιούχους, που δεν 
τους φτάνει η σύνταξή τους για να βγάλουν 
το μήνα, το έκανε έτσι μόνο από μικροκομμα-
τική υπερηφάνεια για την… επιτυχία του αυτή; 
Όχι ασφαλώς, γιατί ήξερε και κάτι άλλο, που 
δεν τόλμησε βέβαια να το πει, γιατί θα έβγαινε 
στη φόρα και ο δεύτερος στόχος αυτής της 
πολιτικής, που είναι ποιος; Όχι η ωφέλεια του 
εργαζόμενου 70άρη, αλλά του ΕΦΚΑ. Και να 
πως:

Ο κάθε εργαζόμενος- συνταξιούχος κατα-
βάλει στον ΕΦΚΑ εισφορές, οι οποίες υπολο-
γίζονται ως εξής: 5,5%: από τη σύνταξη- 
5,5%: από τη μισθοδοσία/αμοιβή του. Σύμφω-
να όμως με την παρ. 3 του άρθρου 114 του ν. 
5078/20-12-2023 και με τροποποιητική διάτα-
ξη του άρθρου 20 ν. 4387/2016 περί απασχό-
λησης συνταξιούχων, αυτοί καταβάλουν και 
«επιπλέον πόρο υπέρ e-ΕΦΚΑ ύψους 7,7% 
επί των ασφαλιστέων αποδοχών κύριας 
ασφάλισης για τον κλάδο κύριας ασφάλισης 
και λοιπών παροχών και ύψους 2,3% επί των 
ασφαλιστέων αποδοχών επικουρικής ασφά-
λισης για τον κλάδο επικουρικής ασφάλισης, 
ο οποίος βαρύνει αποκλειστικά τον ασφαλι-
σμένο». Ο πόρος αυτός (7,7% +2,3%=10%) 
είναι «μη ανταποδοτικού χαρακτήρα υπέρ 
e-ΕΦΚΑ», δηλαδή δεν θα προσμετρηθεί για 
έναν θετικό επανυπολογισμό της κύριας και 
επικουρικής σύνταξης, όταν ο εργ/νος- συντ/
χος εγκαταλείψει τον εργάσιμο βίο οριστικά, 
αλλά θα παραμείνει σαν αποκλειστικό έσοδο 
στον ΕΦΚΑ.

Τα έσοδα του ΕΦΚΑ από τις τρεις αυτές 
πηγές για το 2025 θα ξεπεράσουν τα 320 
εκατ. ευρώ. Από αυτά τα ο ΕΦΚΑ θα πληρώσει 
τις συντάξεις των 250.000 αυτών συνταξιού-
χων (περίπου 200 εκατ. ευρώ) και τα υπόλοι-
πα θα του μείνουν σαν κέρδος. Δηλαδή οι 
συνάδελφοι αυτοί και πληρώνουν οι ίδιοι τις 
συντάξεις τους μέσω του ΕΦΚΑ και του αφή-
νουν κέρδος σαν εργαζόμενοι. Κυβέρνηση 
κομπιναδόρων. συνέχεια στη σελ. 8
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Το ποιηματάκι μας
Βγήκαν έξω οι αγρότες
τους την πέσανε οι κότες,
και βαράν’ με δακρυγόνα
να τους σπάσουν τον αγώνα.
Οργανώνονται οι εργάτες
παίρνουν δρόμους, παίρνουν στράτες
απεργίες ξεσηκώνουν
την ψευτιά δεν τη σηκώνουν.
Φοιτητές και μαθητούδια
πήραν φόρα αυτά τα ζούδια.
Στις σχολές και στα σχολεία
θα σκαρώνουν ανταρσία.
Κι ο στρατός σε διαδηλώσεις
άιντε Δένδια τι να σώσεις.
Που το όπλο του αγώνα 
από «επ’ ώμου» πάει αγκώνα.
Κι από πίσω οι μεγάλοι
που ‘χουν άσπρο το κεφάλι,
να ζητάν τα δουλεμένα,
που τους τα ‘χουνε κλεμμένα.
Λαϊκός ξεσηκωμός
έτσ’ είν’ τούτος ο λαός.
Κι αν το πείσμα του τον πιάσει
όλους σας θα σας σωριάσει.

Η τρόικα είναι εδώ- τα μνημόνια είναι εδώ
οι εντολές είναι εδώ

Όλοι ασφαλώς θυμόμαστε τα πανηγύρια της κυβέρνη-
σης ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και τις συγκαταβατικές παραδοχές των 
άλλων κομμάτων του συστήματος για το τέλος των μνη-
μονίων, την απαλλαγή από την τρόικα και τους θεσμούς 
και άλλα τέτοια ευτράπελα, που μας σέρβιραν οι υπάλλη-
λοι του μεγάλου κεφαλαίου. Προσπαθώντας εις μάτην να 
κρύψουν πως τίποτα από αυτά δεν ισχύει, αφού τα μνη-
μόνια και οι νόμοι τους είναι εδώ, κανείς δεν καταργήθη-
κε, αντίθετα ενισχύθηκαν σε αντεργατικότητα και αντιλα-
ϊκότητα. Και η τρόικα είναι εδώ, με τη μορφή της συνέχι-
σης του ελέγχου της ελληνικής οικονομίας, καθώς και 
των υποδείξεων και υποχρεώσεων για τήρηση των, εις 
τον αιώνα τον άπαντα, δεσμεύσεων έναντι των δανει-
στών, ευρωπαϊκών κανόνων, συμφωνιών, οδηγιών και 
αποφάσεων.

Αυτή η τρόικα ποτέ δεν έπαψε να υπάρχει, να δρα και 
να παρεμβαίνει στα εσωτερικά των διεθνών σχηματισμών 
του διεθνούς κεφαλαίου, αλλά και των χωρών μιας- μιας 
ξεχωριστά, με υποδείξεις, αλλά και εντολές με αφορμή 
διάφορες αιτίες και προβλήματα. Θυμάστε και ποιοι την 
αποτελούσαν. Το ΔΝΤ, η Κομισιόν και η Ευρωπαϊκή 
Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ).

Πρόσφατα η τρόικα αυτή ξαναχτύπησε. Σε δυο εκθέ-
σεις τους η Κομισιόν της ΕΕ και το ΔΝΤ, οι δύο από τους 
τρεις πυλώνες της (ο τρίτος πυλώνας χτυπά συνεχώς 
μέσα από τις εκθέσεις που συντάσσει η Τράπεζα της 
Ελλάδας, βραχίονας της ΕΤ στη χώρα μας), επισημαί-
νουν και υποδεικνύουν τα εξής, όχι μόνο στη χώρα μας, 
αλλά σε όλες πλέον τις ευρωπαϊκές.

1) Κομισιόν- Φθινοπωρινές προβλέψεις
Όπως επισημαίνει ο Β. Ντομπρόβσκις, κομισάριος για 

την ευρωενωσιακή οικονομία, το ΑΕΠ της ΕΕ θα αυξηθεί 
κατά 1,4% το 2025 και το 2026 και κατά 1,5% το 2027, 
δηλαδή με αναιμικούς ρυθμούς, αλλά τα επόμενα χρόνια 
θα ζορίσουν κι άλλο τα πράγματα, αφού οι δείκτες χρέ-
ους και ελλείμματος θα αυξηθούν. Ενδεικτικά σημειώνει 
ότι το δημόσιο έλλειμμα 11 κρατών - μελών αναμένεται 
να «κλείσει» πάνω από το όριο του 3% (που είναι το ανώ-
τατο επιτρεπτό) του ΑΕΠ τους το 2025. Την 11άδα αυτή 
αποτελούν Βέλγιο, Γερμανία, Γαλλία, Λετονία, Μάλτα, 
Αυστρία, Σλοβακία, Φινλανδία, Ουγγαρία, Πολωνία και 
Ρουμανία, όπου οι μισές σχεδόν αποτελούσαν την πάλαι 
ποτέ ατμομηχανή της ΕΕ.

Για άλλη μια φορά επίσης τονίζεται πως η ΕΕ καθυστε-
ρεί πολύ έναντι των ανταγωνιστών της (ΗΠΑ, Κίνα, Ινδία 
κλπ) σε ανάπτυξη, παραγωγικότητα και άλλες επιδόσεις. 
Παρ’ όλο που διαπιστώνονται… θετικές εξελίξεις, όπως 
ότι «οι διαφορές στη μισθολογική δαπάνη ανά μισθωτό 
μεταξύ των κρατών - μελών αναμένεται να μειωθούν 
σταδιακά… και «χάρη στην αύξηση της παραγωγικότη-
τας και τη συγκράτηση των μισθών, ο ρυθμός αύξησης 
του κόστους εργασίας ανά μονάδα προϊόντος αναμένε-
ται να επιβραδυνθεί σημαντικά το 2026 - 2027». Εν όψει 
όμως των πιθανών κινδύνων εντέλλεται προς τις κυβερ-
νήσεις να «δράσουν τώρα» για μεταρρυθμίσεις (δηλαδή 
έξαρση της επίθεσης σε εργατικά και λαϊκά δικαιώματα), 
χρησιμοποιώντας σαν μέσο πίεσης προς τους εργαζόμε-
νους και τους λαούς τον «μεταβαλλόμενο και γεμάτο 
προκλήσεις κόσμο»!!

Μέσα στην καλή χαρά λοιπόν ο Ντομπρόβσκις διαπι-
στώνει ότι οι μισθοί των εργαζομένων θα μειώνονται, ότι 
οι εργάτες θα κοστίζουν όλο και λιγότερο στους εργοδό-
τες, η εργατική- λαϊκή μιζέρια θα μεγαλώνει προς όφελος 
της κερδοφορίας των επιχειρηματικών ομίλων. Και απαι-
τεί «μεταρρυθμίσεις» που θα εξασφαλίσουν πως αυτά τα 
«θετικά» αποτελέσματα δεν θα ανατραπούν, θα συνεχί-
σουν στην αντεργατική αυτή πορεία.

2) ΔΝΤ: «Δοκιμασίες για την αντοχή της ΕΕ»
Επαναλαμβάνοντας κατά γράμμα τον ευρωπαίο επί-

τροπο, το ΔΝΤ στη δική του έκθεση λέει πως η διαφορά 
ανάμεσα στην ευρωπαϊκή οικονομία και τους ανταγωνι-
στές της (ΗΠΑ, Κίνα, Ινδία κλπ) μεγαλώνει., ενώ επί πλέον 
η Ευρώπη έχει και το αγκάθι του πολέμου στην Ουκρα-
νία, που στην ουσία τον συντηρεί με δικά της κονδύλια. 
Επισημαίνει την ίδια αναιμική ανάπτυξη και τονίζει πως 
«χωρίς σημαντικές μεταρρυθμίσεις» το χάσμα με τους 
άλλους, ειδικά τις ΗΠΑ θα αυξηθεί.

Συνεκτιμώντας το ΔΝΤ την ανάγκη των τεράστιων 
πολεμικών δαπανών- κονδυλίων της ΕΕ, θεωρεί σαν πρό-
βλημα πρόσθετο τις «νέες απαιτήσεις για δημόσιες δαπά-
νες», όπου μέσα σ’ αυτές, εκτός από την έντονη στρατι-
ωτικοποίηση της οικονομίας σαν θετικό παράγοντα για 
την τόνωση της οικονομίας, περιλαμβάνει και τις δαπά-
νες-κόστος για «τις συντάξεις και τη φροντίδα της υγεί-
ας» σαν αρνητικό παράγοντα, που δυσκολεύει την 

ανάπτυξη!! Επιπρόσθετα το ΔΝΤ υπολογίζει και το ενερ-
γειακό κόστος στην ευρωπαϊκή οικονομία, που οφείλεται 
(η άνοδός του) στην απεξάρτηση από το ρωσικό φ.α., τον 
λιγνίτη και άλλες φτηνές πηγές, που αντικαθίστανται από 
τις ακριβές ΑΠΕ και το πανάκριβο αμερικάνικο LNG. Το 
ΔΝΤ εκτιμά έτσι, πως όλοι αυτοί οι παράγοντες θα αυξή-
σουν τις δημόσιες δαπάνες μέχρι το 2040 κατά 4,5%- 
5,5% στις χώρες της ΕΕ, κάτι που θα ισχύσει και για το 
δημόσιο χρέος, που θα φτάσει κατά μέσο όρο στο 130% 
του ΑΕΠ, διπλάσιο από το σημερινό, αφού Γαλλία, Ιταλία 
κ.α. έχουν ήδη χρέος γύρω στο 150%. Μάλιστα το ΔΝΤ 
δείχνει να «μαλώνει» την ΕΕ, που σπαταλά πόρους που 
δεν μπορεί να αντέξει!! Θυμάστε εκείνο το περίφημο 
Καραμανλίδικο και τροϊκανίδικο επιχείρημα «δαπανάμε 
πιο πολλά από όσα έχουμε»; Ε τώρα μας τα ρίχνει το ΔΝΤ 
συνολικά σαν Ευρώπη!! Πως αλλάζουν οι καιροί ε…

Και που καταλήγει και το ΔΝΤ; Στην ανάγκη για «επεί-
γουσα δράση τώρα». Όπως ο Ντομπρόβσκις. Όχι βέβαια 
για μείωση των δαπανών για εξοπλισμούς (αντίθετα ζητά-
ει να αυξηθούν) και ενέργεια (να βρούμε πχ πιο φτηνή). 
Αλλά για «μεταρρυθμίσεις», όπως ο κομισάριος, στα 
ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά, ώστε να «σταθεροποι-
ηθεί η δημόσια δαπάνη»… Δηλαδή αυξήστε τις πολεμι-
κές δαπάνες και την ακριβή ενέργεια, αλλά για να μείνουν 
οι δαπάνες σταθερές, μειώστε αυτές για τις συντάξεις 
και την ασφάλιση.

Συνεκτιμώντας το ΔΝΤ τον παράγοντα «γήρανση του 
πληθυσμού» συνιστά στις χώρες της ΕΕ να μειώσουν το 
μερίδιο της κρατικής χρηματοδότησης για την Υγεία, την 
Εκπαίδευση, τις συντάξεις, τις υποδομές και την ενεργει-
ακή ασφάλεια στον μέσο όρο των χωρών του ΟΟΣΑ. 
Τονίζει πως «η παροχή δημόσιων υπηρεσιών χωρίς 
κόστος ίσως δεν θα μπορεί να είναι άλλο εφικτή». Αντί 
γι’ αυτήν, θα μπορούσε «να αυξηθεί η ιδιωτική χρηματο-
δότηση, όπως να εισαχθούν μέτρια τέλη χρήσης για 
ορισμένες υπηρεσίες, όπως η Φροντίδα Υγείας, διατη-
ρώντας παράλληλα ελεύθερη πρόσβαση για ομάδες 
χαμηλού εισοδήματος».

Ποιος τα λέει λοιπόν όλα αυτά τα, σαν με καρμπόν 
παρόμοια, συνολικά; Η Κομισιόν και το ΔΝΤ, με τη σύμ-
φωνη γνώμη της ΕΚΤ. Δηλαδή η τρόικα. Που ο Ιθακήσιος 
Τσίπρας και οι άλλοι την έδιωξαν. Μας απάλλαξαν από 
την παρουσία της. Έτσι έλεγαν και λένε.

Και ποιοι τα νομοθετούν αυτά; Αυτοί που ισχυρίζονται 
ότι τρόικα δεν υπάρχει. Όπως ο Γεωργιάδης. Που ήδη 
μας επέβαλε τα.. μέτρια τέλη χρήσης των απογευματινών 
χειρουργείων.

Οι τροϊκανοί και τα τσιράκια τους.

Το ημερολόγιο της Γκιλφόιλ
Dear calendar 
Σου ξαναγράφω γεμάτη χαρά για τα όσα κάνω εδώ, 

είμαι πολύ ευχαριστημένη, ενθουσιασμένη θα έλεγα. Ο 
ιθαγενής υπουργός ανάπτυξης, μωρέ έχει ένα long 
name, Theodorikakos I thinκ, μόλις του ζήτησα (δηλαδή 
δεν το ζήτησα, τον διέταξα) να μας δώσει το λιμάνι της 
Ελευσίνας, αμέσως, την άλλη μέρα το έκανε. Κι ύστερα 
με κάλεσε (δηλαδή δεν με κάλεσε, με παρακάλεσε) ο 
άλλος υπουργός, ο υγείας, με το ωραίο όνομα Adonis να 
παραστώ στην συνέντευξή του, όπου ανακοίνωσε ότι μια 
δική μας εταιρία θα εγκαταστήσει ΑΙ στα νοσοκομεία, 
στα επείγοντα, you know emergencies, για να εξυπηρε-
τούνται πιο γρήγορα οι άρρωστοι. Για να πω την αλήθεια, 
δεν ξέρω πως θα τους βοηθάει, αλλά never mind, εμείς 
να πουλάμε κι αυτοί να αγοράζουν. 

Έγιναν βέβαια και κάποια πράγματα που πολύ με στε-
νοχώρησαν. Να όπως εκείνοι οι δεκάδες χιλιάδες με τις 
κόκκινες σημαίες, που μαζεύτηκαν στις 17 Νοέμβρη έξω 
από την πρεσβεία μου και φώναζαν ότι δεν προσκυνάνε 
του ΝΑΤΟ τα σκυλιά. Και μου είπαν εδώ οι δικοί μου, ότι 
το κάνουν συχνά να έρχονται στην πρεσβεία μας και να 
φωνάζουν τέτοια. Εγώ πάντως του ΝΑΤΟ σκυλί δεν είμαι. 
Εγώ είμαι των USA. 

Αμ το άλλο. Αντί να πάει ο στρατός τους στις σχολές 
και στα σχολεία με τα τανκς για να ρίξει καμιά πύλη, 
βγαίνει στους δρόμους σε διαδηλώσεις και ζητάει δικαι-
ώματα. Ακούς; Ο στρατός εδώ στην Ελλάδα κάνει συγκε-
ντρώσεις και διαδηλώσεις στη βουλή!!! Oh dear dear 
dear. Ore pou pame!!!

Κι ύστερα έμαθα και τούτο. Εκείνη η κρυφοκομμουνί-
στρια η Κεραμέως πάλι της ζήτησαν οι εργάτες να επα-
ναφέρει τις ΣΣΕ κι αμέσως το έκανε. Και το πιο εξωφρε-
νικό, είναι που το ζήτησαν και οι έλληνες βιομήχανοι. My 
God, this is unbelievable, σ’ αυτή τη χώρα ακόμα κι οι 
βιομήχανοι είναι κρυφοκομμουνιστές και κάνουν τα χατί-
ρια των εργατών.

Πρέπει να κάνω κάτι. Θα πάρω τηλέφωνο τον Ντό-
ναλντ. Κι ύστερα θα κανονίσω να βρεθώ με τον Alexis. Ο 
Ντόναλντ μου έχει πει, αν έχω δυσκολίες να βρω τον 
Alexis, θα με βοηθήσει. Να μου χαρίσει και το βιβλίο του, 
μου είπαν πως είναι so touching , όσοι το διαβάζουν κλαί-
νε για τα βάσανα που πέρασε αυτό το poor boy, όταν 
ήταν πρωθυπουργός. Μέχρι που υπέγραψε με τον Ντό-
ναλντ τη στρατηγική συμφωνία USA- Greece. Τότε 
συνήλθε.

Θα σου γράψω πάλι, bye for now, kisses.

ρισμού, σε βάρος των λαϊ-
κών αναγκών, σκεφτείτε τι 
θα γίνει όταν ο στόχος για 
την όσο γίνεται μεγαλύτε-
ρη κερδοφορία των ιδιω-
τών μανατζαρέων και ιδιο-
κτητών, θα αποτελεί το 
μοναδικό κίνητρο λειτουρ-
γίας των εταιριών ύδρευ-
σης. Όταν τα έργα βελτίω-
σης για την εξυπηρέτηση 
των λαϊκών αναγκών για 
νερό, θα μπαίνουν στο ζύγι 

του κόστους- οφέλους, 
οπότε δεν θα είναι επιλέξι-
μα και εκτελούμενα. Όπως 
με τον σιδηρόδρομο. 
Όπου ο παράγοντας 
κόστος παραμέρισε την 
υποχρέωση για υλοποίηση 
μέτρων προστασίας της 
ασφάλειας των επιβατών.

Βρισκόμαστε άρα σε 
επιφυλακή. Για να προ-
στατέψουμε το νερό σαν 
λαϊκό αναγκαίο αγαθό, 
απαραίτητο για την ίδια τη 
ζωή μας.

Πραγματική λειψυδρία ή 
έναρξη της επιχείρησης

ιδιωτικοποίησης του νερούΠολεμική οικονομία σημαίνει 
κέρδη για τους καπιταλιστές
Πολεμική οικονομία σημαίνει 

αίμα για τους λαούς

Όχι στην «κοινωνική 
συνοχή» των

αφεντικών

Με ταξική πάλη

οι εργάτες κερδίζουν 
τα δικαιώματά τους

συνέχεια από τη σελ. 1


